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ОТ РЕДАКТОРА

Ако човек се разходи из българския 
Facebook ще види толкова много експер-
ти по американска политика, предизборни 
стратегии и познавачи на избирателната 
система в САЩ. Още по-впечатляващо е емо-
цията и вдъхновението, с което тези хора 
пишат по изброените теми. Ентусиазмът им 
може да съперничи само на тяхната „експер-
тиза“. Както написа един потребител в една 
от популярните български групи в САЩ – по-
лучих три лайка на моята обява за сметка на 
десетките коментари и реакции на пост за 
изборите в САЩ. А друг в същата група отбе-
ляза, че повечето хора, коментиращи разпа-
лено американската политика, всъщност не 
живеят в САЩ. 

Разбира се, и тук сигурно ще обидя мно-
зина, но повечето нямат идея за какво го-
ворят. Тоталното неразбиране на американ-
ската политическа система (която е доста 
сложна) е очевидно. Отдалечеността от фа-
ктите е смущаваща. Но по-смущаващото е, 
че тези хора пишат в социалните мрежи, но 
не гласуват. Тези, които имат право в САЩ, 
масово не го правят нито на американските, 
нито на българските избори. Тези пък, кои-
то се плюнчат от България по американски-
те теми, не отиват до урните там.

На 27 октомври България отива за сед-
ми път на избори в рамките на три години. 
И всеки път все по-малко от нас дават своя 
глас. Силни сме в социалните мрежи, но не 
и на реални действия. Така и протестираме 
срещу неправдите – със статуси и комента-
ри, но не на площада.

Гражданската позиция е важно нещо. Но е 
по-добре да бъде изразена чрез действие – с 
гласуване, с дарение за кампанията на кан-
дидата, когото подкрепяме, с доброволчески 
труд или дори да се кандидатираме за пост.

Факт е, че българската общност в САЩ не 
участва в политическия живот на страната – 
нито на местно, нито на федерално ниво. По 
време на дебата между Камала Харис и До-
налд Тръмп тя се обърна към избирателите 
поляци в Пенсилвания. Направи го не само 

защото са много, а защото са и активни. Ние 
оставаме невидими за политиците и инсти-
туциите в тази страна.

Дори в района на българско Чикаго не сме 
имали кандидат  - дори за съветник в някое 
от предградията където това се решава с ня-
колко хиляди гласа. Не сме имали кандидат 
за кмет, за щатския Конгрес, а за федерал-
ния – само един Крис Досев, чийто баща е 
българин. Той може и да не успя два пъти 
да се пребори на вътрешнопартийните избо-
ри на републиканците във Флорида, но поне 
опита. И не се отказа от първия път.

През април 2022 г. близо 40 представите-
ли на българските бизнеси и организации с 
нестопанска цел от района на Чикаго поеха 
инициатива за излъчване на наши предста-
вители, които да се кандидатират за участие 
в предстоящите местни избори. Намерения-
та бяха в предградията, населени с най-мно-
го сънародници, като Шилер парк, Елк Гро-
ув, Дес Плейнс, Шамбург, Маунт Проспект и 
Арлингтън Хайтс – да бъдат излъчени под-
ходящи представители на общността, а сред 
живеещите в тези райони да бъде прове-
дена разяснителна и информационна кам-
пания, която да популяризира идеята и да 
представи самите кандидати. Целта е бъл-
гарите да намерят своето място и в упра-
вленските местни структури и да защитават 
своите интереси.  Повече от две години по-
късно резултат няма. Това си остана поред-
ната среща-говорилня, от която не произля-
зоха реални действия. Също като писането 
на коментари във Facebook.

Нашето мрънкане във Facebook така и 
не успява да се превърне в реални дейст-
вия. Дори това да са типичните за нашата 
общност дрязги, разцепления и скандали. 
Но това е също част от политическата игра. 
Въпросът е да започнем да я играем. Иначе 
няма как да научим правилата. И винаги ще 
сме извън нея.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Мрънкането 
във Facebook, 
не е политика

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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За първи път в съвременната ни история 
български министър-председател ще посети 
най-голямата общност зад граница в Чикаго, 
научи BG VOICE. Служебният премиер Ди-
митър Главчев и президентът Румен Радев 
пристигат в Съединените щати на 21 септем-
ври за годишното общо събрание на ООН в 
Ню Йорк. 

Главчев ще участва на Срещата на върха за 
бъдещето, на която ще бъде приет пакт за бъ-
дещите междудържавнически отношения в 
рамките на ООН. Изказването на премиера е 
предвидено за понеделник, 22 септември. Ве-

черта той и Радев ще се срещнат с българска-
та общност в Ню Йорк в сградата на Генерал-
ното консулство.

На следващия ден Главчев излита за Чика-
го, а след това и за Лос Анджелис където ще 
има свои срещи с нашите сънародници.

Президентът Румен Радев остава в Ню 
Йорк където на 25 септември ще вземе учас-
тие в годишния дебат по време на общото съ-
брание на ООН. Не е ясно дали той ще пътува 

в други градове – обсъждано е негово посе-
щение в Питсбърг или Бостън, но за сега няма 
официално потвърждение за това.

Български министър-председател никога 
не е идвал в Чикаго досега. Георги Първанов, 
Росен Плевнелиев, Румен Радев и бившият 
вицепрезидент Маргарита Попова са били на 
посещения във Ветровития град и са срещали 
с българската общност.

През февруари 2009 г. Бойко Борисов гос-

тува в Чикаго, но тогава все още беше кмет на 
София и успя да се забърка в скандал с изказ-
ването си, че в България  са останали предим-
но турци, роми и пенсионери , определяйки 
ги като :" лош човешки материал".  След този 
случай Борисов не се върна в Чикаго в докато 
беше премиер три мандата.

Програмите на Радев и Главчев все още се 
доуточняват и се очаква до края на седмицата 
да бъдат финализирани.

САЩ

За първи път:
Министър-председател 
идва в Чикаго
Димитър Главчев и 
Румен Радев идват на 
посещение в САЩ за 
Общото събрание на ООН

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Ако сте рибар трябва да се надявате да ви 
кълве толкова колкото Тръмп кълвеше на 
всяка уловка на Харис. Така един анализа-
тор обобщи първият, и вероятно, единствен 
дебат между двамата кандидати за Белия 
дом.  Кандидатът за президент на САЩ от 
Републиканската партия и бивш американ-
ски президент Доналд Тръмп и кандидатка-
та за президент на САЩ от Демократическа-
та партия и вицепрезидент на САЩ Камала 
Харис се запознаха официално в началото на 
дебата след като тя отиде зад неговата банка 
да му подаде ръка. Бившият президент из-
глеждаше некомфортно, а до края на дебата 
не я погледна нито веднъж. 

Никой от участниците не успя да нанесе 

окончателен нокаут на опонента си,  но Ха-
рис държа Тръмп в отбранителна позиция 
по време на дебата. Тя в по-голямата си част 
успя да предаде ясно послание докато Тръмп 
иизглеждаше ядосан и отбраняващ се. 

В първите минути Тръмп владееше поло-
жението, а началото не беше убедително за 
Харис, за която това е първи президентски 
дебат. За опонента й – това беше седми.

Словесният сблъсък между двамата кан-
дидати започна с обсъждане на икономи-
чески въпроси. Харис атакува намерението 
на Тръмп да въведе високи мита за чуждес-
транни стоки - мярка, която според нея ще 
се отрази неблагоприятно на покупателната 
способност на средната класа.

„Няма да има по-високи цени", каза Тръмп 
в отговор на изказване на Камала Харис, че 
митата ще доведат до покачване на цените.

Тя отбеляза, че нейният икономически 
план предвижда данъчни облекчения за до-
макинствата. „Доналд Тръмп ни завеща най-
голямата безработица от времената на Голя-
мата депресия. Ние се справихме с кашата на 
Доналд Тръмп", каза Камала Харис. Тръмп 
заяви, че по време на управлението на пре-
зидента Джо Байдън в САЩ е имало висока 
инфлация.

„Вярвам в амбицията, в стремежите и меч-
тите на американския народ. Ето защо аз 

имам представа и план за построяването на 
това, което наричам икономика на възмож-
ностите", изтъкна Камала Харис.

„Вижте, икономиката ни е ужасна заради 
инфлацията, която е известна като унищо-
жителя на страни. Хората не могат да отидат 
да си вземат зърнени продукти, бекон, яйца 
или каквото и да е. Хората в нашата страна 
са в изключително лошо положение заради 
това, което те направиха. Те унищожиха ико-
номиката", каза Доналд Тръмп по отношение 
на управлението на Джо Байдън.

Веднага след това тонът на дебата се про-
мени. 

Тръмп изгуби контрол над
посланието си
след като многократно се хвана на всяка 

политическа въдица, която Харис му пус-
на – от делата срещу него, справянето му с 
пандемията от COVID-19, докато беше пре-
зидент, броя на присъстващите на митинги-
те му и чуждестранните и военните лидери, 
които според нея са го нарекли „позор“, по-
сочи вестникът. 

„Това беше стратегията на нейния тим – 
именно да му влезе под кожата, да успее да 
го извади извън нерви и той всъщност да 
повтаря едни и същи тези, част от които са 
дезинформации и неверни информации и до 

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

Вицепрезидентът 
спечели 
телевизионният дуел, 
но дали е достатъчно 
да спечели и изборите?

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Дебатът: Харис 
хвърли въдицата, 
а Тръмп се хвана
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голяма степен тя успя“, заяви за BG VOICЕ 
проф. Иван Иванов – политолог в Универси-
тета в Синсинати.

Тръмп изглеждаше ядосан и гневен, на мо-
менти объркан, прескачаше от тема в тема, 
изричайки типичните си тиради от лъжи, 
полуистини, конспиративни теории, обиди 
и оплаквания. Когато двамата започнаха за 
обсъждат имиграцията, Тръмп разказа като 
факт конспиративната теория, че

Имигранти ядат домашни
любимци в Охайо.
„В Спрингфийлд имигрантите ядат кучета-

та, ядат котките, ядат, ядат домашните лю-
бимци на хората, които живеят там. Това е, 
което се случва в нашата страна.“, заяви той, 
предизвиквайки смях и подигравка от Ха-
рис и отпор от модератора на дебата Дейвид 
Мюр, който каза, че са се свързали с управа-
та на града и от там са заявили, че няма дан-
ни за такива инциденти.

Без да предлага каквито и да е доказа-
телства Тръмп каза още, че в САЩ са били 
допуснати много хора от затвори и заведе-
ния за хора с психични отклонения. "Губим 
страната си, ставаме провалена нация", каза 
Тръмп, имайки предвид хората, които про-
никват незаконно на територията на САЩ. 
"Ще ви кажа нещо, той ще говори много за 

имиграцията днес, дори когато не е това те-
мата, за която говорим", контрира Харис.

Тя успя да го разгневи и когато Тръмп из-
лъга в ефир, че престъпността се е увели-
чила през последните четири години (fact 
check: не, не е). „Това е забавно – за прес-
тъпления да говори човек, който е съден за 
престъпления срещу националната сигур-
ност, икономически престъпления, намеса в 
избори, бил е признат за виновен за сексуал-
но насилие… А следващата му голяма съдеб-
на изява е през ноември – да чуе присъдата 
по собственото му наказателно дело.“

Вътрешният кръг на Тръмп обвини моде-
раторите на дебата от ABC News, че са зае-
ли страната на Харис. „Странно как модера-
торите „проверяваха фактите“ единствено на 
Тръмп и позволяваха на Камала да лъже без 
прекъсване. Фалшивите новини са враг на 
хората“, каза Доналд Тръмп младши, най-го-
лемият син на бившия президент. „Този де-
бат беше трима срещу един – модераторите 
явно залагаха за Камала Харис“, написа бив-
шия конгресмен Тълси Габард на профила си 
в „Екс“. А след дебата сенатор Марко Рубио 
нарече представянето на домакините „срам 
за журналистиката“. Фактчекърите на CNN 
обаче отчетоха, че Тръмп е изрекал 33 лъжи, 
докато Харис само една. Отделно е имало 
други преувеличения или подвеждащи ко-

ментари и от двамата кандидати.
В сегмента за външна политика 

Тръмп отказа да каже дали
иска Украйна да спечели
войната
срещу Русия, като единствено, което ня-

колко пъти е казал, че просто иска войната 
да свърши. Тръмп се оплака и от размера на 
парите, които САЩ са похарчили, за да по-
могнат на Украйна да се защити, което спо-
ред него е твърде много в сравнение с това, 
което други европейски страни са допринес-
ли. „Ако Доналд Тръмп беше президент, Пу-
тин щеше да седи в Киев в момента“, на свой 
ред заяви Харис. А оттам, според нея, руски-
ят президент щеше да има „поглед върху ос-
таналата част от Европа, започвайки с Пол-
ша“.

В рамките на дебата бе засегната и темата 
за щурма на Капитолия на 6 януари 2021 го-
дина. Тръмп подчерта, че когато е призовал 
привържениците си да протестират, е казал 
изрично, че става дума за "мирни и патрио-
тични протести". "Аз бяха на Капитолия. Бях 
избран вицепрезидент. Бях също и сенатор 
и на този ден президентът на Съединените 
щати насъска агресивна тълпа да атакува 
нашата столица, да оскверни столицата ни", 
каза Камала Харис.

Тръмп отново отказа да признае и избор-
ната си загуба от 2020 г. „Доналд Тръмп 
беше уволнен от 81 милиона души, така че 
нека да сме наясно с това. 

Ясно е, че му е много
трудно да обработи тази
информация. 
Но не можем да си позволим да имаме пре-

зидент на Съединените щати, който се опит-
ва, както направи в миналото, да преобърне 
волята на избирателите в свободни и честни 
избори.“

След края на дебата – 63% от зрителите ка-
заха в експресно проучване на CNN ,че това 
е Камала Харис срещу 37 на сто за Доналд 
Тръмп. „Дали обаче това ще се пренесе в елек-
торална преднина ще видим в следващите 
дни и седмици“, каза политологът проф. Иван 
Иванов от Университета в Синсинати.

А последните проучвания показват сериоз-
но затягане – осредненият статистически мо-
дел преди десетина дни показваше претичана 
на Харис около 4% на национално ниво, а сега 
е около 2 на сто. Но в седемте оспорвани щати 
разликите са още по-близки - около процент 
на повечето места.

А гласуването вече започна с изпращането 
на бюлетините по пощата в Алабама, скоро и 
в оспорвания щат Северна Каролина.

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

Осреднен модел на социолога Нейт Силвър към 11 септември 2024 г.

Цените в САЩ са се увеличили според оч-
акванията през август, а годишната инфла-
ция е намаляла до най-ниското си ниво от 
февруари 2021 г. Това сочи доклад на Ми-
нистерството на труда от сряда, който под-
готвя почвата за намаляване на лихвения 
процент от страна на Федералния резерв 
следващата седмица, предава Bloomberg.

Индексът на потребителските цени, кой-
то е широк измерител на разходите за сто-
ки и услуги в цялата икономика, се е пови-
шил с 0,2% през месеца, което е в унисон с 
прогнозата на Dow Jones.

По този начин 12-месечната инфлация 
е достигнала 2,5%, което е с 0,4 процентни 
пункта по-малко от равнището през юли и 

е под очакванията за 2,6%.
Въпреки това т.нар. основен индекс на 

потребителските цени, който изключва 
твърде нестабилните цени на храните и 
енергоносителите, се е повишил с 0,3% за 
месеца, което е малко повече от очаквани-
ята за 0,2%. Дванадесетмесечният темп на 
основната инфлация възлиза на 3,2%, кое-
то съответства на прогнозите.

Данните за инфлацията охладиха очак-
ванията на инвеститорите, че Федералният 
резерв ще смъкне основният лихвен про-
цент с 0,5 на сто на срещата си на 17 сеп-
тември. По-реалистичните очаквания сега 
са за 0,25% с още две намалявания през ок-
томври и ноември.

Тейлър Суифт, световноизвестната поп 
суперзвезда, току-що обяви в Instagram, че 
ще гласува за Камала Харис, давайки на ви-
цепрезидента може би най-голямата под-
крепа от знаменитост досега.

"Ще дам гласа си за Камала Харис и Тим 
Уолц на президентските избори през 2024 
г. Гласувам за @kamalaharris, защото тя се 
бори за правата и каузите, които вярвам, че 
се нуждаят от воин, който да ги защитава. 

Мисля, че тя е непоколебим, надарен ли-
дер и вярвам, че можем да постигнем мно-
го повече в тази страна, ако сме водени от 
спокойствие, а не от хаос. Бях толкова оку-
ражена и впечатлена от избора й на канди-
дат за вицепрезидент @timwalz, която се 
застъпва за правата на ЛГБТК+, ин витро 
оплождането и правото на жената върху 
собственото си тяло от десетилетия", напи-
са тя.

Инфлацията в САЩ е 2,5% - 
най-ниската от три години и половина

Тейлър Суифт:
Ще гласувам за Харис
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Колкото и да са вглъбени в себе си амери-
канците, не бива да забравяме, че политиката 
не съществува във вакуум.

Преди осем години зашеметяващият бри-
тански вот за напускане на Европейския съюз 
предсказа друго разрушително политическо 
събитие на годината. Същата готовност за от-
хвърляне на установените норми, гневът сре-
щу промените, предизвикани от имиграцията 
и глобализацията, и интуитивната привлека-
телност на една бунтовническа популистка 
кампания доведоха Доналд Тръмп в Белия 
дом. Това пише Матю Камински от „Политико“.

И така, какъв е "Брекзит"-ът на това лято?
Не виждам нито едно предзнаменование. Но 

погледът към САЩ отвън може да бъде показа-
телен и пет тенденции или събития се открояв-
ат. Две от тях са добри предзнаменования за Ка-
мала Харис, две за Тръмп, а едно е неутрално.

1. Възходът на
силните жени
Жените лидери доминират през това лято
През юни Клаудия Шейнбаум победи дру-

га жена, за да спечели исторически прези-
дентския пост в Мексико. Следващия месец 
надпреварата за лидерския пост в управля-
ващата партия на Япония открива пътя, дори 
възможността е нова да видим първата жена 
министър-председател на страната в лицето 
на външния министър Камикава Йоко.

Тук, в Европа, разделението между полове-
те има нова насока. Най-слабите политици в 
Европа в наши дни са французинът Еманюел 
Макрон и германецът Олаф Шолц.

Най-силните? Техните имена са Урсула, 
Кая, Джорджия и Мете - с едно почтително 
кимване към Доналд (полският - Туск).

Миналия месец Урсула фон дер Лайен 
спечели втори мандат начело на Европей-
ската комисия, най-мощния орган на ЕС, с 
по-голяма подкрепа, отколкото преди пет го-
дини. Германският дясноцентристки политик 
- Джей Ди Ванс може би ще пожелае да знае, 
че тя е майка на седем деца и е изненадва-
що силен кризисен мениджър. Изненадващо, 
защото тя беше много посредствен германски 
министър на отбраната, но в тази по-голяма 
изпълнителна роля получава висока оцен-
ка за това, че преведе ЕС през Ковид, криза-
та с разходите за живот и конфликта в Ук-
райна. Към нея в ръководния екип в Брюксел 
ще се присъедини Кая Калас, новият ръково-
дител на външната политика на ЕС (третата 
жена на този пост). Като първата жена минис-
тър-председател на Естония, Калас си спече-
ли международна слава като един от най-яр-
остните европейски ястреби по отношение на 
Русия, след като Владимир Путин нахлу в Ук-
райна през 2022 г.

В европейските столици се открояват ита-
лианката Джорджия Мелони и датчанката 
Мете Фредериксен. Премиерите, които про-
изхождат от противоположни политически 
лагери, изградиха силни вътрешни позиции 
и оказаха влияние на голямата сцена - дяс-
ната Мелони, като подкрепи Украйна и успо-
кои по-твърдата десница, и лявата Фредерик-
сен, като предизвика своя политически лагер 

с твърд подход към миграцията.
Какво е обяснението за всичко това? Ве-

роятно е просто случайност, освен че просто 
има повече жени на високи постове. Но се за-
белязват някои общи черти. Нито една от ев-
роквартета не разчита на пола си. Партиите 
им обхващат целия политически спектър - от 
най-отдалечените краища на десницата до 
левицата. Освен това те се представят като 
твърди и сериозни.

2.Американският дискурс в
конфликта в Близкия изток
Новата плеяда от жени-ректори на елитни 

американски университети е по-сложна от поли-
тическите им колеги. Минуш Шафик от Колум-
бийския университет се оттегли миналата сед-
мица, като това е третата жена ръководител на 
университет, подала оставка след войната в Газа.

Причините за нейното напускане, влязло 
в сила незабавно, са донякъде неясни, но ос-
новният извод - подкрепен и от други дока-
зателства - е, че Близкият изток ще направи 
гореща есента в университетските кампуси и 
следователно в американската политика.

В началото на годината високопоставени де-
мократи очакваха - надяваха се, че Газа ще из-
чезне от метафоричните първи страници на-
време преди общите избори: Иран ще бъде 
овладян, конфликтът в Газа ще бъде преустано-
вен, а вътрешната политика ще бъде успокоена.

Но не би. Събитията в Близкия изток, кои-
то в по-голямата си част са извън контрола 
на Америка, през последните седмици отново 
нажежиха обстановката.

Хизбула и Иран обмислят възможни ответ-
ни удари по Израел. Израелците продължа-
ват да движат военната си машина през Газа. 
Излизането на Джо Байдън в полза на Харис 
не разубеди протестиращите да се съберат в 
Чикаго. Културните пукнатини играят толко-
ва добре в републиканските разкази за „буди-
телството“, а антисемитизмът върви безкон-
тролно вляво.

3.Радостна нормалност
Рутината на „щастливите воини“ Харис-Уолц 

- кога за последен път американски кандидат за 
президент е обещавал „страст и любов“, както 
Камала Харис? - пасва на лятното настроение.

Добрите вибрации от Олимпийските игри в 
Париж направиха французите радостни. От го-

дини насам мрачното настроение е заменило 
арогантността като определяща национална 
характеристика тук, предизвикана от реални 
и въображаеми усещания за упадък и по-ско-
рошни политически проблеми, като в началото 
на лятото висящите парламентарни избори не 
доведоха до създаването на правителство.

„Гордея се, че съм французин“, както казва 
лидерът на френската левица Рафаел Глюкс-
ман. Крайната левица и десница във Франция, 
водени от по-старото поколение, могат да зву-
чат унило по отношение на настоящето и бъ-
дещето така, както републиканският кандидат 
за президент. 44-годишният Глюксман, който е 
част от обединения ляв блок, заел зашеметява-
щото първо място на парламентарните избори 
миналия месец, проектира позитивизъм.

Намираме се в политически момент, в който 
радостта и нормалността са си стиснали ръцете 
- в противовес на гнева и театралността на лиде-
рите на настоящата популистка вълна. В Полша 
министър-председателят Туск (този рядък си-
лен европейски лидер от мъжки пол) победи 
за втори път в рамките на девет месеца полска-
та популистка десница, която преди година из-
глеждаше непобедима. Туск демонстрира ком-
петентност и нормалност. Във Великобритания 
министър-председателят Киър Стармър е твър-
долинейно скучен, което донесе на лидера на 
лейбъристите най-резултатната изборна побе-
да в историята на партията миналия месец.

По-големият въпрос в Европа е дали нацио-
налистическата/популистката вълна, отпри-
щена от Брекзит е стихнала или дори е запо-
чнала да се отдръпва? В първия случай - да, а 
във втория - не. Дясноцентристите се предста-
виха по-добре от очакваното на изборите за 
Европейски парламент през юни. Но и крайна-
та десница се справи добре и управлява пра-
вителствата в Нидерландия, Италия, Унгария 
и Словакия. Франция никога не е имала тол-
кова много крайно десни законодатели в на-
ционалния си парламент или в Брюксел.

4.Все още има много гневни
и нещастни хора
Меденият месец на Стармър беше кратък. 

Бунтовете в Бриджит този месец бяха другата 
тема на европейското лято - те показаха чрез 
насилие гнева срещу имиграцията. Не е ва-
жно, че малко дезинформация за мъжа, кой-
то уби три млади момичета, даде началото на 

безредиците (той не е бил нито мигрант, нито 
мюсюлманин, както смятаха мнозина, само е 
носил чуждестранно име).

Новото правителство на лейбъристите се 
сдоби с далеч по-жесток опит от крайната дес-
ница, отколкото това, с което лагерът на Бай-
дън се сблъска в политически план от своята 
левица заради Газа: Ситуация, в която няма по-
бедител. Стармър удари по антиимигрантската 
крайна десница, както изискваха фактите, но 
това го направи да изглежда твърде мек по от-
ношение на ислямизма и антисемитизма.

5.Августовската изненада
на Украйна
Успешното нахлуване на Украйна в Русия 

- съсредоточете се за момент върху тези пет 
думи - е майсторски ход в областта на връзки-
те с обществеността, който може да има или 
да няма стратегически последици.

Завземайки част от руската Курска област, 
украинците промениха за момент разказа за 
най-тежката война в Европа от 1945 г. насам. 
Те разкриха гнилотата и некомпетентността в 
армията на Путин и го поставиха в неудобно 
положение, както направи неуспехът на ру-
ската атака срещу Киев през 2022 г. Те дадоха 
най-добрия отговор на мрачното настроение, 
което се настани миналата година с провала на 
украинската контраофанзива - предишната по-
вратна точка в разказа за тази война. Сега те се 
опитват да задържат този фронт, да отвлекат 
вниманието и да задържат продължаващото 
руско нападение на източния им фронт.

Независимо дали ни харесва или не, поло-
жението на Америка в света ще се определи 
от това дали в този конфликт ще победи ней-
ният съюзник Украйна или Путин и неговият 
покровител Китай. „Капковото“ предоставяне 
на оръжия от страна на Байдън и ограничени-
ята за тяхното използване навредиха на спо-
собността на Украйна да постигне достатъч-
но значителни успехи на бойното поле, за да 
промени хода на събитията. Дали Курск ще 
бъде само една брънка във войната - или мо-
ментът, в който Украйна и нейните поддръж-
ници, най-вече Америка, ще видят и ще се 
възползват от възможността да я прекратят 
при условия, приемливи за тях? Следващи-
те седмици ще дадат отговор на въпросите на 
място в Украйна, в Белия дом и в американ-
ската предизборна кампания.

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

5 глобални тенденции, 
които ще повлияят на 
изборите в САЩ

Жените лидери 
доминират през това 
лято
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Една разтърсваща фраза отеква, когато 
роднините на жертвите от атентатите от 11 
септември 2001 г. се събират всяка година, за 
да си спомнят техните любими хора, покосени 
в тези терористични атаки. Фразата е: "Никога 
не те срещнах".

Тя е звукът на поколенческата промяна, 
която се вижда на Кота нула в Ню Йорк, къ-

дето роднините на жертвите прочитат имена-
та на всички загинали на всяка годишнина от 
атентатите. Близо 3000 души бяха убити, ко-
гато терористи от "Ал Каида" 

похитиха четири
пътнически самолета
и ги разбиха в двете кули близнаци на Све-

товния търговски център в Ню Йорк, в сграда-
та на Пентагона и в поле в Пенсилвания на 11 
септември 2001 г.

На възпоменателната церемония сред 140-
те души, които обикновено четат имената 
на жертвите, има деца и хора в началото на 
двайсетте си години. И тази година на възпо-
менателната церемония се очаква да присъст-
ват отново млади хора.

Някои от тези млади хора са деца на жерт-
вите, чиито партньорки са били бременни по 
време на атентатите. Повечето от младите, 
които четат имената, са племенници, внуци 
или правнуци на жертвите. Те са наследили 
истории, снимки и чувството, че носят една 
тържествена отговорност към паметта на за-
гиналите.

Да бъдеш член на "семейство от 11 септем-
ври 2001 г.", тоест на семейство, пострадало в 
атентатите, е факт, който отеква през поколе-
нията. Някой ден възпоменанието за жертви-
те и проумяването на случилото се на 11 сеп-
тември преди 23 години ще бъде задача на 
един свят, който 

няма спомени от първа ръка
за атентатите
През последните две години той чете име-

ната на дядо си и на няколко други загинали 
в нападенията. Планира да направи същото и 
тази година. Алдицки пази в стаята си споме-
ни за дядо си Алън Тарасевич, който е бил по-
жарникар.

Миналата година тийнейджърът разказа 
на аудиторията, събрала се на Кота нула, че 
има усещането, че е познавал дядо си, но до-
бави, че у него си остава желанието действи-
телно да го е познавал.

Алън сам е поискал да бъде един от хората, 
четящи имената на жертвите, защото по този 
начин той се чувства по-близо до дядо си. Той 
се надява да има деца, които един ден ще го 
заменят в ролята на четец на имената.

"За мен ще бъде чест да ги науча на това, 
защото по този начин те ще разберат какво 
е тяхното наследство и няма да искат нико-
га да го забравят", казва Алън. Той споделя, 
че вече разказвал подробно за атентатите на 
свои връстници, които знаят малко или нищо 
не знаят за 11 септември 2001 г.

Когато дойде време за церемонията, Алън 
проучва информация за живота на всеки чо-
век, чието име той ще трябва да прочете. 
"Това ти позволява да разбереш колко важен 
е бил този човек за някого", казва майката на 
Алън - Мелиса Тарасевич.

САЩ

3000 души губят 
живота си. Светът 
се променя

"Никога не 
те срещнах". 
Спомени за 
11 септември
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Прочитането на имената на загиналите е 
традиция, която се простира отвъд церемони-
ята на Кота нула. По време на церемонии в па-
мет на жертвите от войните също се 

четат на висок глас имената
на загиналите
Някои еврейски организации организират 

четения на имена на международния ден в 
памет на жертвите на Холокоста.

Имената на 168 души, убити през 1995 г. 
в бомбен атентат срещу федерална админи-
стративна сграда в Оклахома сити, също се 
четат ежегодно по време на възпоменателна 
церемония.

На 11 септември церемонията в Пентагона 
включва прочит на имената на загиналите там 
в атентатите 184 души. Имената обичайно се 
четат от чиновници и от военнослужещи. На 
мемориала в памет на жертвите на разбилия 
се самолет в Пенсилвания роднини и прияте-
ли на жертвите четат имената на 40-те пътни-
ци и членове на екипажа, чийто живот беше 
покосен в самолета, разбил се насред полето 
близо до град Шанксвил.

Едночасовата възпоменателна церемония 
на мемориалния комплекс в Ню Йорк почти 
изцяло е посветена на имената на 2977-те 
жертви на всички поразени по време на атен-
татите места, както и на имената на шестте 
жертви на бомбения атентат срещу Светов-
ния търговски център през 1993 г. Всички 
имена се четат от роднини на жертвите, които 
доброволно са се съгласили на това. Чрез ло-
тария на всеки роднина се дават по няколко 
имена, които той да прочете на висок глас. Че-
тящите често пъти говорят кратко и за техни-
те изгубени близки, като често пъти си спом-
нят някоя затрогваща подробност за тях.

"Мисля често за това както би било, ако ти 
все още беше тук. Щеше ли да бъдеш моят 

най-добър приятел. Щеше ли да търсиш под-
ходящ колеж за мен. Щеше ли да ме отърва-
ваш от евентуални проблеми с мама и татко. 

Щяхме ли да се разхождаме
из крайбрежните район
каза миналата година Капри Ярош на це-

ремонията, докато си спомняше за загиналия 

си чичо, нюйоркския пожарникар Кристофър 
Майкъл Моцило.

Сега Капри е на 17 години и е научила през 
годините много за чичо си благодарение на 
книга, която родителите й са направили спе-
циално за нея, когато тя е била бебе. Семей-
ството на Капри говори за Кристофър при 
всеки повод, всеки ден. "На Крис щеше да му 

хареса", е фразата, която често пъти се чува 
из къщата.

Капри е чела на два пъти имена по време на 
възпоменателната церемония в Ню Йорк ми-
налата година. "Означава много за мен да про-
дължа да чета името на чичо ми и на другите, 
така че все повече идни поколения да научат 
за тях", казва Капри. "Чувствам се добре, че 
мога да споделя с други значимостта на случ-
ващото се", добавя тя.

Двете й по-малки сестри също са чели име-
на и едната се готви да го направи на цере-
монията тази година. Тяхната майка - Памела 
Ярош никога не е посмяла да го направи оба-
че. "Не съм толкова силна. 

За мен е прекалено трудно
споделя Памела, която е сестра на Кристо-

фър Майкъл Моцило. "Децата ми са по-смели 
от мен", признава тя.

Досега много от децата на жертвите от 11 
септември отдавна са пораснали. Но около 
100 деца са били родени след атаките, в кои-
то са загинали родителите им и днес са на 22-
23 години.

"Като си помисля, че никога не се срещнах-
ме. За мен е чест да нося твоето име и твоето 
наследство с мен. Благодаря ти, че си ми дал 
този живот и това семейство", каза по време 
на миналогодишната възпоменателна цере-
мония Мануел Да Мота-младши за баща си, 
който е бил проектен мениджър в областта на 
дървообработването.

Един след други младите четци си спомни-
ха още за лели, чичовци, за дядовци, за баби.

"Исках ти да си до мен, а не само да те гле-
дам под формата на снимка в рамка" или "Дори 
и никога да не се срещнахме, никога няма да те 
забравя" - това бяха част от думите, изречени 
на церемонията миналата година в памет на 
жертвите от 11 септември 2001 г.

САЩ
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По време на междинните избори през 
2018 г. един мъж на име Денис Хоф – те-
левизионна риалити звезда от Невада, соб-
ственик на публичен дом и автор на книгата 
„Изкуството на сутеньора“ – се кандидатира 
за законодателния орган на щата Невада и 
с лекота печели мястото на представител на 
36-и окръг. Имаше само един проблем: Хоф 
е мъртъв; той почива само 3 седмици преди 
изборите.

Въпреки че подобна ситуация е рядкост, тя 
не е безпрецедентна. Ето още няколко приме-
ра за хора, които печелят избори от другия 
свят.

Антъни ДеЛука -
Пенсилвания
Представителят на щата Пенсилвания Ан-

тъни ДеЛука събира впечатляващите 85% от 
гласовете на междинните избори в щата през 
2022 г. Но за съжаление почиваа от рак ме-
сец по-рано. Все пак Пенсилвания го оставя в 
надпреварата, тъй като в щата има закон, спо-
ред който не могат да се включват кандидати-
заместници, след като започне отпечатване-
то на бюлетините. „Макар да сме невероятно 
натъжени от загубата на представителя Тони 
ДеЛука, сме горди, че избирателите продъл-
жиха да показват доверието си в него и него-
вата отдаденост към демократичните ценнос-
ти, като го преизбраха посмъртно. Скоро ще 
има нови избори“, пишат от Демократичната 
партия на Палестинската камара в социална-
та мрежа Х.

Мел Карнахан - Мисури
Губернаторът на Мисури Мел Карнахан 

спечели изборите за Сенатa през 2000 г. – 
38 дни след като почина в самолетна ката-
строфа, при която загинаха още синът му и 
съветник по кампанията. Карнахан победи 
действащия сенатор Джон Ашкрофт, кой-

то скоро щеше да стане главен прокурор 
на САЩ в кабинета на президента Джор-
дж Буш-младши. Съпругата на Карнахан, 
Джийн, заема мястото му в Сената до извън-
редните избори през 2002 г.

Карл Гери - Тенеси
В началото на 2010 г. гласоподавателите 

в малкия град Трейси Сити, Тенеси, връчват 
на Карл Гери съкрушителна победа в надпре-
варата за кмет на града – той измества досе-
гашната Барбара Брок, като печели повече от 
70% от гласовете. Гери, разбира се, не можa 
да приеме предложението, защото почина от 
сърдечен удар месец преди изборите.

За някои гласоподаватели победата му из-
глеждаше като своеобразен трибют; за други 
тя беше решение за по-малкото зло. В матери-
ал на Telegraph, посветен на гласуването, съ-
пругата на Гери Сюзън казва: „В деня, в който 
той почина, хората се обаждаха със съболез-
нования и казваха: „Ние все пак ще гласува-
ме за него“.

„Знаех, че е починал“, казва друг гласопо-
давател. „Знам, че звучи глупаво, но искахме 
някой друг, а не Брок.“ Странното е, че Брок е 
назначен за кмет по-малко от две години по-
рано, когато действащият кмет умира от сър-
дечен удар.

Хари Стоунбрейкър -
Мисури
През 2009 г. избирателите в Мисури пак 

са на крак, когато наскоро починалият насто-
ящ кмет на град Уинфийлд Хари Стоунбракър 
печели четвърти мандат със зашеметяващите 
90% от гласовете. Според NY Daily News смър-
тта му от сърдечен удар само е засилила не-
говата и без това голяма популярност (която 

събира най-вече година по-рано, когато пома-
га на гражданите да се възстановят от навод-
нението, опустошило града).

От своя страна опонентът на Стоунбракър, 
градски съветник на име Бърни Пантър, не 
успява да убеди хората, че е по-добър вари-
ант от техния макар и починал герой, и полу-
чи само 23 гласа.

Патси Минк - Хавай
Патси Минк е иновативен политик, който 

служи на щата Хавай в продължение на 12 
мандата в Камарата на представителите на 
САЩ. След като работи в администрацията на 
президента Картър и като член на градския 
съвет на Хонолулу, Минк се завръща в Кама-
рата през 1990 г. – и служи до смъртта си от 
пневмония седмици преди изборния ден през 
2002 г. Съвсем скоро след държавното погре-
бение Минк отново е почетена, когато хавай-
ци я преизбират в Конгреса – място, което е 
преразпределено няколко месеца по-късно 
след специални избори.

Джени Оропеза -
Калифорния
По време на междинните избори през 2010 

г. сенаторът от щата Калифорния Джени Оро-
пеза спечели преизбирането си – въпреки че 
две седмици по-рано почина от усложнения, 
причинени от кръвен съсирек. Въпреки че за-
ради болестта тя до голяма степен отсъства-
ше от предизборната кампания, все пак успя 
да спечели победата с 58% срещу 36%.

САЩ

Ето няколко примера 
за хора, които печелят 
избори от другия свят

6 пъти, в които в САЩ 
гласуват за умрели политици

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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Делян Пеевски ще се яви на предстоящи-
те избори с коалиция  "Движение за права и 
свободи - Ново начало", в която участва и пар-
тията. От лагера на почетният председател 
на ДПС пък подадоха документи за регистра-
ция на коалиция "Алианс за права и свободи" 
(АПС) и ЦИК я регистрира.

До това се стигна, след като по-рано в сряда 
Върховният административен съд (ВАС) наре-
ди на ЦИК да регистрира за изборите коали-
цията на Пеевски. Така лагерът на Доган загу-
би възможността да се яви с партия ДПС. 

"Изключеният от ДПС Пеевски открад-
на марката ДПС за предстоящите предсроч-
ни парламентарни избори с помощта на ВАС 
като инструмент на превзетата държава.

Днешното решение на ВАС е връхна точка в 
действията на Пеевски за употреба на всички 
възможни институции 

за постигане на лични цели
Противоречащото на редица правни нор-

ми решение на ВАС е ярък символ на разпа-
да на държавността", каза верният на Доган 
съпредседател на ДПС Джевдет Чакъров по 

повод решението на съда и нарече станало-
то "безпрецедентен акт на кражба на над 30 
годишна история отново с тоталитарни пох-
вати".

Делян Пеевски подаде жалбата до ВАС, 
след като в понеделник ЦИК отказа да ре-
гистрира коалициите на двата враждуващи 
лагера - коалиции "Движение за права и сво-
боди-Ново начало" на Пеевски и "Демокрация, 
права и свободи-ДПС" на доганистите. И две-
те формации включиха в състава си партията 
ДПС и отказаха да я заличат. Така ЦИК не ги 
допусна до вота. Причината беше, че избира-
телната комисия прие 

подадените на хартия
документи
едновременно и няма как да се приложи 

принципа, че първият по време е и първи по 

право. 
ВАС обаче има друг прочит на това кой 

кога е подал документи за участие в избори-
те: "Съдът приема, че заявленията на двете 
коалиции, в образуването на всяка от които 
участва ПП ДПС, не са подадени едновремен-
но, напротив - заявлението на коалицията-
жалбоподател, е подадено преди заявлението 
на коалиция "Демокрация, права и свободи- 
ДПС", още в 00.05 часа на 02.09.2024 г. по 
електронен път".

Именно това беше и тезата на Пеевски, кой-
то заложи изцяло на ВАС за явяването си на 
изборите с очакването, че съдът ще реши в 
негова полза. Както и стана.

БЪЛГАРИЯ

Пеевски отива на изборите 
с марката ДПС, а Доган 
регистрира АПС
НОАA събра историите 
на оцелели, които са 
потресаващи

По-малко от час след решението на ВАС 
един от коалиционните партньори на до-
ганистите - Румен Йончев от "Земеделски 
народен съюз", подаде поредно заявле-
ние за регистрация. Този път на коалиция 
"Алианс за права и свободи" (АПС), в която 
участват само  "Земеделски народен съюз" 
и СБОР. И двете партии бяха част от нереги-
стрираната коалиция "Демокрация, права 
и свободи-ДПС" на хората около Доган. 

Йончев отказа да каже директно дали 
доганистите ще са в листите на новата ко-
алиция: "Ще видите. Кампанията предстои, 
предстои регистрацията на листи, пред-
стои обявяването на водачи. Много ясно ще 
дадем знак".

Попитан дали името е избрано, за да е 
близко до това на ДПС, той отговори: "Име-
то не е случайно, както се досещате. Иска-
ме с думата "алианс" да заявим едно много 

по-широко отваряне към всички българ-
ски граждани". Според него избирателите 
на ДПС няма да се объркат, защото "много 
ясно виждат кой кой е в политиката и дос-
татъчно добре бяха очертани границите".

По-късно Чакъров обяви, че избирателите 
ще имат възможност да гласуват за неговия 
лагер, който нарече "автентичното ДПС". 

"Избирателите на ДПС ще имат въз-
можността да гласуват за автентичните 
принципи и идеали на Движението за пра-
ва и свободи с лидер Ахмед Доган и за д-р 
Ахмед Доган", добави той.

В сряда вечерта ЦИК регистрира за учас-
тие в изборите "Алианс за права и свободи". 
Това обаче стана преди да е приключила 
проверката на подписката към подадени-
те документи. Ако ГРАО установи, че в нея 
има по-малко от нужните поне 2500 подпи-
са, ЦИК ще трябва да отмени регистрацията.

За решението си ВАС стъпва изцяло на 
това, че Пеевски е подал документи онлайн 
преди да подаде и на хартия, когато бяха 
приети едновременно с тези на коалицията 
около Доган.

Любопитното е, че и в хронограмата, и в 
решението на ЦИК за процедурата по реги-
стриране на патрии и коалиции, е записан 
конкретен час, в който започва подаването 
на документите - 09:30 часа. А заявлението 
на коалицията на Пеевски е подадено пре-
ди този час. 

За онлайн регистрацията от ВАС се позо-
вават на  Административнопроцесуалния 
кодекс (АПК) и Закона за електронното уп-
равление (ЗЕУ):

"Според правилото на чл.29, ал.6 от Ад-
министративнопроцесуалния кодекс (АПК) 
исканията, подадени по електронна поща 
преди изтичане на даден срок, макар и из-
вън работното време на органа, се смятат за 
подадени в срок. Разпоредбите на чл.18а от 
АПК и чл.8, ал.2 от Закона за електронно-
то управление (ЗЕУ) задължават админи-
стративните органи да предоставят всички 
услуги в рамките на своята компетентност 
и по електронен път, освен ако закон пред-
вижда особена форма за извършване на от-
делни действия. Това налага извода, че за-
явлението за регистрация на коалиция за 

участие в избори можe да бъде подписано 
както саморъчно, така и електронно". 

Припомнят и казус от 2021 година, кой-
то обаче не е същият като този с коалицията 
на Пеевски. Става дума за отменен от съда 
отказ на РИК-Стара Загора да регистрира 
листата на "Демократична България" с по-
дадена на място от упълномощен човек, но 
подписана с електронен подпис. 

За сегашния казус с регистрацията на Пе-
евски върховните магистрати приемат, че 
"ЦИК е допуснала нарушение на закона, 
като не е регистрирала своевременно по-
даденото по електронен път заявление във 
входящия регистър на коалициите за учас-
тие в изборите за народни представители на 
27 октомври 2024 г., не му е дала пореден 
номер, не го е разгледала самостоятелно, а 
вместо това го е приложила към по-късно 
подаденото заявление на хартиен носител, 
подписано саморъчно от представляващите 
коалицията, приела е, че заявлението е по-
дадено едновременно с друго такова - за ре-
гистрация на коалиция "Демокрация, права 
и свободи- ДПС" и е разгледала заявлението 
във връзка с него".

ВАС определя като незаконосъобраз-
ни и указанията на ЦИК към коалиция-
та на Пеевски да отстрани от състава си 
партия ДПС. 

ДПС срещу АПС

Какво казва ВАС за 
регистрацията на Пеевски
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Алберто, Берил, Крис, Деби, Ернесто – това 
са имената на само няколко от ураганите в Ат-
лантическия океан през 2024 г.

Кръщаването на бурите не е нещо особено 
ново. Според Националния център по урага-
ните (САЩ) то води началото си преди стоти-
ци години в Западна Индия, където се използ-
ват предимно имената на светци.

През първата половина на 20-ти век слу-
жителите в САЩ следят тропическите бури 
и ураганите въз основа на годината и реда, в 
който се случват – но това създава проблеми. 
Когато стават няколко бури по едно и също 
време, често става объркване, основно със съ-
ветите за безопасност към населението и като 
мнозина 

бъркат данните за
една буря с друга
За да се избегне това, да се ускори комуни-

кацията и да се помнят нещата по-лесно, през 
1953 г. САЩ започват да използват азбучен 
списък с имена за тропическите бури и ура-
гани.

Само че се използват само женски имена – 
което някои приемат за сексизъм. Така, под 
натиска на множество лица и групи, включи-
телно Националната организация на жените, 
центърът по урганите започва да използва и 
женски, така и мъжки имена за бурите в се-
верната част на Тихия океан през 1978 г., а 
през 1979 г. – и за бурите в Атлантическия.

В днешно време лицата, отговарящи за 
тази нуменклатура, са част от Световната ме-
теорологична организация (СМО) към ООН, 
разделена на пет регионални органа, които се 
събират веднъж годишно или на всеки две го-
дини на сесия, която включва и обсъждане на 
списъка с 

имена на тропическите бури
Различните регионални органи могат да 

прилагат различни подходи към наименовани-
ята; някои използват азбучен списъка с имена, 
други – азбучния ред на държавите, които са 
предоставили имената, а някои пропускат бук-
ви, които не се използват в много имена.

При това всички те обикновено вземат 
предвид четири основни фактора: името 
трябва да е кратко, лесно за произнасяне, да 
не означава нещо неподходящо на различни 
езици и да не се използва в друг регион.

Този процес се прилага за генериране на 
между четири и шест различни списъка с 
имена в зависимост от региона, които се пре-
ливат всяка година – има допълнителен спи-
сък в случай, че бурите са повече от имената 
– или за като се достигне дъното на списъка.

В Атлантическия регион например има 
шест списъка, които се редуват, като се реду-
ват мъжки и женски имена. Това означава, че 
по принцип през 2030 г. може да се появи нов 
ураган Берил – но това не е задължително да 
се случи.

Има едно-единствено обстоятелство, при 
което имената от списъка вече не се използ-
ват: „когато бурята е толкова смъртоносна 
или деструктивна, че бъдещото използване 
на нейното име за друга буря би било неу-
местно от сантиментална гледна точка“.

По тази причина пет от бурите през рекорд-
ния ураганен сезон в Атлантическия океан 
през 2005 г. бяха оттеглени – Денис, Катрина, 
Рита, Стан и Уилма.

ЛЮБОПИТНО

Защо ураганите имат 
човешки имена?
В САЩ налагат тази 
практика още през 
далечната 1953 г.

Сн.: Pixabay
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Сега, когато е вече септември, всички по-
гледи са насочени към Федералния резерв 
(FED), тъй като това е месеца в който се надя-
ваме да има лихвени промени. Огромното оч-
акване е, че те ще намалят лихвения процент 
на федералните фондове на предстоящата си 
среща, водени главно от последните призна-
ци, че инфлацията се охлажда и пазарът на 
труда се забавя. Марк Занди, главен иконо-
мист в Moody’s Analytics, каза: „Те са готови 
да намалят, стига да не получим инфлацион-
на изненада от сега до момента на срещата.“

• Но какво означава това за жилищния па-
зар и, което е по-важно, за вас като потенциа-
лен купувач или продавач на жилище? 

• И защо намаляването на лихвения про-
цент на федералните фондове има толкова 
голямо значение?

Лихвеният процент на федералните фондо-
ве е един от ключовите фактори, които вли-
яят на ипотечните лихви – неща като ико-
номиката, геополитическата несигурност и 
други също оказват влияние.

Когато Федералният резерв намали лихве-
ния процент на федералните фондове, това 
сигнализира какво се случва в по-широката 
икономика и лихвите по ипотечните кредити 

са склонни да реагират. Въпреки че едно на-
маление на лихвените проценти може да не 
доведе до драматичен спад в лихвите по ипо-
течните кредити, то може да допринесе за по-
степенния спад, който вече се случва.

Както отбелязва Майк Фратантони, главен 
икономист в Асоциацията на ипотечните бан-
кери (MBA): „След като Фед започне цикъл на 
намаляване на лихвените проценти, ние наис-
тина очакваме лихвите по ипотечните креди-
ти да се понижат, дори и с малко.“

И всяко предстоящо намаляване на лихве-
ните проценти на федералните фондове веро-
ятно няма да е еднократно събитие. Лорънс 
Юн, главен икономист в Националната асо-
циация на брокерите на недвижими имоти 
(NAR)също каза: „Като цяло цикълът на нама-
ляване на ставките не е еднократен. Шест до 
осем кръга намаления на лихвите през цялата 
2025 г. изглеждат вероятни.“

Какво се очаква да
бъде прогнозираното
въздействие върху
ипотечните лихви
Експерти в индустрията за ипотечните лих-

ви до 2025 г. споделят, че един от факторите, 
допринасящи за този продължаващ постепе-
нен спад, са очакваните съкращения от Фед. 
Вижте по-долу графиката за най-новите прог-
нози от Fannie Mae, MBA, NAR и Wells:

И така, с последните подобрения в инфла-
цията и признаците на охлаждане на пазара 
на труда, намаляването на лихвения процент 
на федералните фондове вероятно ще дове-
де до умерен спад на лихвените проценти по 
ипотечните кредити (показано в пунктирани-
те линии). Ето две големи причини, поради 
които това е добра новина както за купувачи-
те, така и за продавачите:

1. Помага за облекчаване
на ефекта на „блокиране”. 
Това се отнася за настоящите собственици 

на жилища, които в момента имат по-ниски-
те лихви по ипотечните кредити и не могат да 
предприемат стъпка да продават, защото ще 
изгубят сегащния си нисък лихвен процент. 
биха Това е мястото, където хората се чувстват 
блокирани в сегашния си дом, защото днешни-
те ставки са по-високи от тези, които са заклю-
чили, когато са купили текущата си къща.

Ако страхът от загуба на вашата ниско-
лихвена ипотека и по-високи разходи ви е 
държал извън пазара, леко намаление на 
лихвите може да направи продажбата отново 
малко по-привлекателна. Това обаче не се оч-
аква да доведе до поток от продавачи на па-
зара, тъй като много собственици на жилища 
все още може да са предпазливи да се отка-
жат от съществуващия си ипотечен лихвен 
процент.

2. Трябва да стимулира
активността на купувачите
За потенциалните купувачи на жилища все-

ки спад на ипотечните лихви ще осигури по-
привлекателен жилищен пазар. По-ниските 
лихвени проценти по ипотечните кредити мо-

гат да намалят общата цена на собственост-
та върху жилище, което го прави по-осъщест-
вимо за вас, ако сте чакали да се преместите.

Какво евентуално можете да направите в 
този момент?

Както споменахме вече по-горе, въпреки че 
не се очаква намаляването на лихвените про-
центи на федералните фондове да доведе до 
драстично по-ниски лихви по ипотечните кре-
дити, то вероятно ще допринесе за постепен-
ното намаление, което вече се случва. Джей-
къб Ченъл, старши икономист в LendingTree, 
обобщава добре:

„Определянето на времето на пазара е по съ-
щество невъзможно. Ако винаги чакате пер-
фектни пазарни условия, ще чакате вечно. Ку-
пете сега, само ако това е добра идея за вас.”

В заключение, очакваното намаляване на 
лихвените проценти на федералните фондо-
ве, водено от подобряване на инфлацията и 
по-бавния растеж на работните места, вероят-
но ще има положително, макар и постепенно, 
въздействие върху ипотечните лихви. Това 
може да ви помогне да отключите възмож-
ности. Ако вече сте готови за първата стъпка, 
нека се свържем. По този начин ще сте под-
готвени да предприемете действия, когато 
времето е най-подходящо за вас да закупите 
или да продатете имот в САЩ.

Имотен пазар

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки възмо-
жен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за пове-
чето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в 
живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или въобще с 
всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен 
ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пи-
шете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

Как следващият ход 
на Федералния резерв 
може да повлияе на 
пазара на жилища
Какво се очаква да 
бъде прогнозираното 
въздействие върху 
ипотечните лихви?

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ЙЪН БРЕМЪР
GZERO Media

След оттеглянето на президента Джо Байдън от президентската над-
превара през 2024 г. и издигането на вицепрезидента Камала Харис в 
ролята на кандидат на Демократическата партия възниква един важен 
въпрос: По какъв начин външната политика на Харис ще се различава 
от тази на Байдън?

Байдън встъпи в длъжност като най-опитния президент в областта на 
външната политика на нашето поколение. Като сенатор той беше дъл-
гогодишен член на сенатската комисия по външни отношения, като в 
продължение на десетилетия играеше важна роля в дебатите за нацио-
налната сигурност. Като вицепрезидент той оглави ключови диплома-
тически инициативи на администрацията на Обама. Резюмето на Харис 
преди Белия дом - прокурор от кариерата, главен прокурор на щата и 
сенатор за първи мандат - е определено оскъдно в сравнение с това на 
външнополитическия фронт.

Четирите години като вицепрезидент обаче осигуриха на Харис бърз 
курс по международни отношения, с който малко демократи или репу-
бликанци могат да се сравнят. Тя получаваше ежедневната справка на 
президента всяка сутрин, присъстваше на повечето срещи на Байдън с 
гостуващи държавни глави и присъстваше в Ситуационната зала, кога-
то се вземаха важни решения в областта на националната сигурност. 
Освен това е пътувала до повече от 20 държави, срещнала се е с над 
150 чуждестранни лидери и сама е ръководила много ключови деле-
гации - включително последните три на Мюнхенската конференция по 
сигурността.

Но как нейният мироглед, а оттам и политическите й предпочитания, 
се сравняват с тези на Байдън? Между тях има много съвпадения, но и 
значителна разлика.

81-годишният Байдън е навършил пълнолетие в разгара на Студена-
та война и неговият мироглед отразява това. Той силно вярва в „амери-
канската изключителност“ и вижда международните отношения в чер-
но-бели термини, като борба между демокрации и автокрации, където 
Съединените щати винаги са силата на доброто. Байдън също така вяр-
ва в теорията за „великия човек“ в политиката, според която държавни-
ци като него могат да променят хода на историята чрез изграждане на 
лични отношения и чиста благородна сила на волята.

За разлика от него 59-годишният Харис е израснала в света след края 
на Студената война, където най-голямото предизвикателство пред аме-
риканската хегемония е неуспехът да се отстояват идеалите й у дома и 
в чужбина. Нейната склонност като прокурор е да оценява държавите 
по-скоро според тяхното придържане към върховенството на закона и 
международните норми, отколкото според политическата им система 
или лидери. Тя разглежда рамката на Байдън „демокрации срещу ав-
токрации“ като редуцираща и лицемерна, признавайки необходимост-
та (и реалността) от ангажираност на САЩ с недемократични държави, 
както и собствените демократични недостатъци на Америка. Макар да е 
съгласна с Байдън, че САЩ като цяло са сила на доброто, тя е предпаз-
лива по отношение на непредвидените последици и предпочита инсти-
туционалните и многостранните подходи пред едностранните интер-
венции. Харис смята, че най-ефективният начин Америка да упражнява 
властта си в един по-оспорван и многополюсен свят, в който САЩ все 
още са глобален хегемон, но нямат способността, волята и легитимност-
та да диктуват резултатите по начина, по който някога са го правили, е 
да дават пример.

Тези противоположни светогледи се проявяват по различен начин в 
различните области на политиката.

Войната между Русия и Украйна е различна история. Харис и Байдън 
са единодушни в подкрепата си за Киев, но мотивите им се различа-
ват. Докато Харис разглежда конфликта от правна гледна точка, под-
чертавайки нарушаването на украинския суверенитет от страна на Ру-
сия, Байдън го разглежда през морална гледна точка, представяйки го 
като борба между демокрацията и автокрацията. Тази основна разлика 
в гледната точка може да доведе до разминаване в политиката при про-
менящи се обстоятелства. Макар че Харис би приела двустранно спо-
разумение за прекратяване на огъня, тя би била по-малко склонна от 
Байдън - чиито лични отношения с украинския президент Володимир 
Зеленски са в най-добрия случай хладни - да окаже натиск върху Ук-
райна за нежелани преговори, особено докато украинската територия 
остава под незаконна окупация.

Каква ще е 
външната 
политика на 
Камала Харис?
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"След решението на Върховния 
касационен съд (ВКС) имаме един 
проблем по-малко и се надявам на 
сериозен обединителен процес в 
ляво."

Това коментира вицепрезидентът Илияна 
Йотова пред журналисти във връзка 

с решението на ВКС за заличаване на 
Корнелия Нинова като председател на 

БСП и вписването като представляващ и 
изпълняващ функциите на председател на 

Атанас Зафиров.

"Най-добрите футболни 
съдии са тези, които са 
незабележими на терена 
и се намесват само когато 
е необходимо. Такава е и 
нашата роля - вършим си 
работата само в рамките на 
правомощията."

Това е заявил служебният премиер 
Димитър Главчев в началото на 
работна среща за подготовката 

на парламентарните избори 
на 27 октомври, съобщава 

правителствената пресслужба.

"Изключеният от ДПС Пеевски открадна марката ДПС 
с помощта на ВАС. Обръщам се към всички структури 
да истинското, на автентичното ДПС, че истинското, 
автентично ДПС ще участва на изборите на 27 октомври."

Това заяви Джевдет Чакъров от фракцията на ДПС около почетния 
председател Ахмед Доган.

"Доган има грехове, които сега 
трябва да оправя"

Васил Божков заяви, че не се намира в 
тайно коалиция с почетния председател на 

ДПС д-р Ахмед Доган.

"Нямам нищо против да вземем 
ГЕРБ като патерица след 
изборите."

Това заяви лидерът на „Възраждане“ 
Костадин Костадинов.
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Човек може да бъде герой по всяко едно 
време и често да демонстрира своята смелост 
в някои от най-критичните моменти. Истори-
ята на Робърт Макоули Шорт е точно такава. 
Американецът има сериозна следа в авиация-
та, но освен това е и един от националните ге-
рои на Китай, герой на Шанхай и запомнен и 
до днес. Точно това го прави още по-любопи-
тен кадър за историята. Робърт е роден през 
1904 г. във Вашингтон и веднага след поява-
та на първите самолети е решил, че иска да 
стане пилот. Преди това е бил зачислен в на-
ционалната гвардия, но напуска веднага, за 
да заеме мястото си в пилотската кабина.

В началото не е бил боен пилот, просто е ис-
кал да лети и да разнася пощата. И го прави 
за доста дълго време, докато в един момент 
не решава, че трябва да извърши и първата 
бомбардировка. Историята е забавна, защото 
Шорт 

товари няколко дини
в самолета 
и се спуска над камион, който да обстрелва. 

Историята разказва, че пострадалият е имал 
сериозна вражда с куриера, но след като пре-
търпял този стрес, побързал да се оплаче и да 
помогне за уволняването на Робърт. Бомбар-
дировката на американската поща се помни 
и до днес, но това не е най-големият успех на 
Шорт, разказват от chr.bg.

Тъй като все още е сравнително млад, ре-

шава да замине за Китай, където може да ра-
боти като куриер. Това е професия, която не 
се смята за много разумна, особено в Китай, 
но тъй като няма друга налична работна по-
зиция, пилотът се насочва към Азия.

Пристига през 1931 г. и осъзнава, че това 
ще е самоубийствена мисия. Самолетите, с 
които разполага Китай, са под всякаква кри-
тика и се смятат за опасни, при това за все-
ки пилот. Осъзнавайки наличните проблеми, 
Шорт започва да комуникира с китайските 
власти и им предлага да закупуват самолети 
от САЩ.

С помощта на по-добри финанси и време, за 
да обучава пилоти, американецът успява да 
изгради една изключителна и 

добре работеща
куриерска система
С времето успява да превърне Шанхай в 

дом на авиацията, докато през 1932 г. не за-
почват бомбардировките на града. Шорт не 
предприема действия, поне до февруари. Вто-
рата Сину-Японска война става доста свирепа 
и в този период, като американец, Шорт няма 
право да участва.

Поне това е официалното становище на 
страната, но Шорт не може да търпи дълго по-
добни изпълнения. След като забелязва япон-
ски изтребители над небето, насочващи се 
към Нанджинг, американецът бързо разбрал, 
че летището ще пострада. Същото, върху кое-

то е работил толкова много.
Американецът се качва в своя Боинг 218 и 

зарежда две картечници, специално приспо-
собени за атака. Лети смело към японците и 
успява да повреди един от трите самолета, 
които настига. Повечето китайци наблюда-
ват битката и очакват своя герой на летище 
Хонгкайо, където дори е посрещнат от китай-
ски журналисти, заснемащи цялата техноло-
гия по самолета, както и разглеждащи всич-
ки елементи.

На 22 февруари, Шорт отива до близкия 
град Сужоу, за да се запознае с национални-
те китайски сили, които се опитват да свалят 
един японски самолет по същото време. По 
пътя, американецът забелязва тройка япон-
ски изтребители, готвещи се за бомбарди-
ровка над мирното население. Шорт проме-
ня маршрута си и се спуска след тях. Успява 
да свали един самолет и след това да се пре-
следва с 

други японски изтребители,
преди да бъде свален
Разпределението на силите 3:1 е твър-

де много дори и за по-опитен летец. Самоле-
тът се разбива в река Вусонг. В историята на 
Китай, това е първият чуждестранен пилот, 
който е убит от японските сили по време на 
втората Сино-Японска война и първата амери-
канска жертва в конфликта с Япония. Всичко 
това се случва около 9 години преди атаката 
над Пърл Харбър.

По-късно имперският пилот Нокиджи Ику-
та е зашеметен от куража на американеца, 
който успява да оцелее цели три минути в 
битка срещи подготвени професионални пи-
лоти. Икута се кълне, че ще помни своя опо-
нент завинаги, тъй като не бил виждал подоб-

САЩ

Американецът Шорт – първата 
жертва на САЩ в Китай
Той е обявен за герой, полага основите 
на авиацията в страната

Сн.: Wikipedia, Aviation of Japan
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ни бойни маневри и умения, а да не говорим 
за нивото на смелост.

Китайските рибари вадят тялото на за-
гиналия от реката и са изключително тъж-
ни от факта, че единственият им закрилник 
във въздуха е загинал. Китайската армия ще 
повиши Шорт в чин полковник  посмъртно, 
докато американецът получава официално 
почетно погребение. Китай изпраща офи-
циална покана на майката, която може да 
присъства на събитието, докато вестници-
те разказват дългата и красива история на 

единственият 

защитник на небето
над Китай
Тялото на Шорт е изпратено от половин ми-

лион души до летището в Хангкайо, където е 
погребан като войн и национално богатство.

Един китайски генерал изпраща телеграма 
на майката, в която пише следните редове:

„Казват, че се е борил сам за Китай и това е 
особена галантност и доблест за човечеството 
и за справедливостта. Името Робърт Шорт ще 

живее завинаги в нашите страници на честта 
и великите мъже, а неговото дело ще бъде за-
винаги пример за всички китайци.“

Времето и факта, че комунистите превзе-
мат Китай, автоматично слага край на оставе-
ното наследство от Шорт.

Изисква се малко време, за да може Китай 
да си спомни, че американец е дал живота си 
за Китай и се е опитвал да спаси жителите, 
жертвайки себе си и самолета си.

Повечето хора помнят къде точно се е раз-
бил и къде е започнал да преподава уроци на 

китайците. Нещо повече, през 2015 г. се изди-
га негов паметник, позициониран в парк „Ки-
тайският американски герой“.

Неговото място е в индустриалната зона 
на Сужоу, а тялото е преместено в китайско-
японското гробище на авиаторите. И до днес 
има хора, които все още уважават и помнят 
делото на американеца, като една от първи-
те жертви, той поставя и началото на сериоз-
но количество въздушни асове, всички знаят 
историята на Шорт и го признават за нацио-
нален герой.

САЩ
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Държавна агенция „Архиви“ публикува за 
потребителите новия си уебсайт „Съветската 
окупация в България (1944 – 1947 г.)“, кой-
то е част от тематичната дигитална колекция 
„Архивите говорят“.

В уебсайта са публикувани 1472 докумен-
та с 2670 изображения. Огромна част от тях 
се публикуват за пръв път. Събрани са от 27 
архива, като най-ценните се съхраняват в 
Централния държавен архив.

Сред безспорните приноси на тази платфор-
ма е и изготвеният пълен списък на жертвите 
на Червената армия в България, извлечен от 
самите документи. Той дава възможност на 

техните роднини и съграждани да научат по-
конкретно 

каква е била съдбата
на тези хора
Целта на Държавна агенция „Архиви“ е чрез 

този уебсайт да запълни важна и съществена 
празнина в познанията на цялото ни общество 
за близкото минало, а очакванията към него са 
той да намери и свое логично продължение в 
научните изследвания, документалистиката и 
публицистиката. Намерението на съставителс-
кия екип е той да бъде периодично разширя-
ван и обогатяван с нови документи.

За мнозина датата 9 септември е свърза-
на с коренна промяна – премахване на капи-
талистическия строй и изграждането на едно 
по-справедливо социално общество – комунис-
тическото. За други 9 септември е черна дата, 
кървав преврат довел до ликвидирането на де-
мокрацията и частната собственост, почернил 

живота на стотици
хиляди българи
А както уважаваният и виден български ис-

БЪЛГАРИЯ

Ликвидиране на демокрацията. 
Как България посрещна 
червената армия през 1944 г.
9 септември - кървав 
преврат, довел до 
кражбата на частната 
собственост и 
почернил живота на 
стотици хиляди

http://www.prospectlicensing.com/
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торик проф. Пламен Павлов казва в едно от 
интервютата си за БГНЕС: 9 септември е голя-
мата национална катастрофа на ХХ век.

Датата 9 септември 1944 г. не трябва да 
бъде игнорирана, каквато тенденция има през 
последните години. Тя също така не трябва да 
бъде дефинирана като черна или положител-
на, защото злощастните последици от явле-
нието 9 септември са факт. Историците пока-
захме ужасните последици от нея, които не са 
отшумели и до днес. Политическите психоло-

зи трябва да обърнат внимание на феномена 
9 септември, защото става дума за много дъл-
боки психологически промени, които 

българското общество
преодолява много трудно
Лечението на травмите от 9 септември е по-

скоро въпрос за психолозите, а не за истори-
ците. Българската нация е тежко поразена от 
наследството на тази дата, въпреки че това 
наследство до известна степен вече е преодо-

ляно в информационен и образователен план. 
Днес никой няма да тръгне да тръби колко ве-
лик е Георги Димитров или Вълко Червенков.

След девети България загуби своя сувере-
нитет и днес, когато някои кресливо говорят 
как сме зависими от Брюксел или Вашингтон, 
те забравят, че до 1989 г. бяхме подчинени на 
СССР във всяка една област – от армията до 
икономиката. До днес сме жертви на влияние, 
идващо от Путинова Русия. Енергийните про-
екти от т.нар. „Голям шлем“ са слугинаж към 
Москва. Трябва да скъсаме с тази политика и 
зависимости...

Една от най-пагубните за националното ни 
самосъзнание последици от 9 септември е от-
казът от националните ни идеали.

БЪЛГАРИЯ

В нощта на 8 срещу 9 септември 1944 г. 
е свалено правителството на Константин 
Муравиев и на власт идва правителство на 
Отечествения фронт, начело с Кимон Ге-
оргиев. Отечественият фронт взема власт-
та в България с помощта на силите на Тре-
ти Украински фронт на Червената армия. 
След тази дата настъпва мащабна полити-
ческа, икономическа и социална промяна 
в българското общество. България скъсва 

с хитлеристка Германия и попада в съвет-
ската сфера на влияние.

Събитията на 9 септември са последва-
ни от вълна на насилие. Тези масови без-
закония продължават няколко месеца и 
са постепенно поставени под контрол от 
властите със създаването на т.нар. "Наро-
ден съд" в края на 1944 г. Според различни 
оценки броят на убитите през този период 
е между 20 000 и 40 000 души. Осъдените 
на смърт от т. нар. "Народен съд" са 2 730 
души — министри, депутати, журналисти, 
банкери, кметове, свещеници, земевла-
делци, учители.

Историята

Събитията от 9 септември 1944 г. все 
още не са получили единодушната оцен-
ка. В историографията отпреди 1971 г. по 
пропагандни причини се твърди, че това е 
"народно въстание". Оттогава до 10 ноем-
ври 1989 г. събитията на тази дата полу-
чават определението "социалистическа 
революция". След политическата промя-
на от 1989 г. събитието е определяно като 
"военен преврат".

Оценката

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Поколението Y - така социолозите наричат 
родените през 80-те години. Те са независи-
ми, с подчертана индивидуалност и ревниво 
пазена свобода. Израсли са в мрежата и жи-
веят в свят без граници. Българите от аван-
гарда на това поколение изглеждат, сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забеле-
жат. Докато родителите им говорят за безра-
ботица и безпаричие, те обсъждат нови про-
екти. Харесват ли ни или не, те са бъдещето и 
вместо да им налагаме остарели стереотипи 
на работа и живот, по-добре да се опитаме да 
ги разберем.

„Винаги с вълнение си спомням как през 
2007-ма за пръв път стъпих на Таймс Скуеър. 
Гледах един огромен билборд и си казах: „Един 
ден аз ще бъда на него. И ето, вече съм на най-
големия билборд на Таймс Скуеър... Крейзи е, 
казвам ти!“, вълнува се Евгения, като показва в 
телефона си клипа на билборда.

С много български актриси, опитали къс-
мета си в Холивуд, съм разговаряла, и всич-
ки водят неистова борба на безброй кастинги 
в Меката на киното. Но за пръв път срещам 
българска актриса, която успява не къде да е, 
а в „топа на света“ за актьорско майсторство 
на сцена - Ню Йорк. 

За общо 17 години в Ню Йорк Евгения Ра-
дилова, или Ени, известна в България като 
най-секси адреналинката в тв шоуто „Госпо-
дари на ефира“, се изстрелва към непостижи-
ми за една българка върхове в театъра, ки-
ното и ентъртеймънта. Актриса, режисьор, 

сценарист, продуцент и... зашеметяваща тан-
цьорка с огньове и камшици.

Днес нейно шоу е на самия Таймс Скуеър. 
А началото е преди 5 години, когато тя води 
един от най-нашумелите театрално-цирко-
ви спектакли в Ню Йорк - Moonrise („Пълно-
луние“), по сценарий, който написва сама. И 
в който разказва историите на 13-те богини 
на Луната в свое авторско шоу, като включва 
и танци с огън и въртене на камшици - нейна 
запазена марка.

После Moonrise се представя в театър в 
Бруклин, и в един прекрасен ден преди някол-

ко месеца я канят да го прави на Таймс Скуеър, 
в Paradise Glub. „Шоуто ми сега е десет пъти 
по-добро - вълнува се Ени. - Моят микрофон е 
свързан с някаква много модерна система. Ни-
кога не съм чувала гласът ми да звучи така!“

Обяснява, че всяка жена може да разбере 
коя е нейната Лунна богиня според рождена-
та си дата. А тя се превъплъщава във всички-
те 13 богини в един модерен за Ню Йорк фор-
мат - dinner theater - театър с вечеря.

Този път fire chicken („огненото пиле“), как-
то я наричат, е оставила огненото си шоу и 
между образите на Лунните богини шашва 

Актрисата, продуцент, 
сценарист и режисьор 
е създала две свои 
успешни компании, а 
филмът на живота й 
Lost Cos е с 68 награди 
на фестивали

ПОКОЛЕНИЕТО Y

Eвгения Радилова, 
която прави свое 
шоу на „топа на 
света“ - Таймс 
Скуеър в Ню Йорк

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки: Личен архив

В шоуто Moonrise Шоу с камшици под вода
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публиката с уникално шоу с камшици - ней-
ното „ново любимо нещо“.

Родена е в София, с баща - известният ре-
жисьор Петко Радилов, и майка Силва Авра-
мова - актриса и директор на театър „Сълза и 
смях“. „Баща ми от малка ме слагаше да играя 
във филмите му като „петото дърво вдясно“ - 
смее се тя. - Откърмена съм от 45-дневно бебе 
от майка ми в гримьорната на театъра.“

До осмата си година свири на пиано, в му-
зикалното училище предричат голямо бъде-
ще на детето-чудо, но тя е запленена от ак-
тьорството и постъпва в НАТФИЗ. Родителите 
й получават Зелена карта и на 21 години Ени 
се озовава в Ню Йорк.

В началото работи като хостеса в ресторант 
и сервитьорка, но не й се получава. Още в Бъл-
гария усвоява изкуството на танца с огън. До-
като раздава флаери в Ню Джърси, вижда пър-
форманс на артисти с огън, показва им какво 
може, а те са във възторг и я вземат на турне.

Ени завършва със златен медал и като пър-
венец на випуска „Американската академия 
за драматични изкуства“ в центъра на Ман-
хатън, където са учили Ейдриън Броуди, Кат-
рин Хепбърн, Кърк Дъглас, Дани де Вито. 
Получава 4 главни роли в постановки на ака-
демията, има двама агенти.

Следващите 2 години е приета в театрал-
ния актьорски съюз - „Actors’ Equity“, където 
се влиза само с покана, и тя е от самата Eлън 
Бърстин. Приета е и в SAG-AFTRA - съюза на 
филмовите и тв артисти.

После се прицелва смело в „черешката на 
тортата“  - елитното „The Actors studio“, къде-
то е сред трима приети от 1500 човека. Там 
е в звездната компания на Елън Бърстин, Ес-
тел Парсънс, Алек Болдуин, Ал Пачино, Хар-
ви Кайтел. В студиото Евгения е със статут на 
пожизнен член.

Благодарение на това членство тя печели 
роли в 5 големи тв сериала като „Закон и ред“, 
„Високо напрежение“. Снима се в много пъл-
нометражни и късометражни филми. При пъ-
туване до Китай, където преподава актьорско 
майсторство, се запалва и по режисирането. В 
Ню Йорк режисира клипа на своя приятелка, 
а видеото „Истинският рай“ печели 3 награди 
в общо 10 големи фестивала. „След това запо-
чнах да пиша, да продуцирам и да режисирам 
като луда! За 2 години и половина направих 6 
късометражни филма“, разказва Ени.

Филмът на живота й е „Lost Cos“, посветен 
на косплейърите - хората, които се обличат 
като любимите си анимационни герои - Ба-
тман, Супермен, Уондър Уоман. Когато на 
цели 16 страници в българския „Плейбой“ 
снимат Ени като Вампирела, Робин де Ле-
вита, продуцент на шоута на Бродуей, въз-
кликва: „Ама това е страхотно! Да направим 
филм с теб и за теб“. 

Пишат сценария заедно с Робин и в него ге-
роинята води двойнствен живот. Денем е Ени, 
а нощната й героиня е Вампирения - от Вам-
пирела и Евгения. Покрай работата по „Lost 
Cos“ българката събира общността на коспле-
йърите от цяла Америка, ходи на техни сбир-

ки, влиза в домовете им, снима ги и те стават 
нейни луди фенове.

До момента „Lost Cos“ е спечелил 68 награ-
ди от филмови фестивали по света, като 7 от 
тях са за „Най-добра актриса“ на Евгения Ра-
дилова, а останалите са за „Най-добър филм“, 
„Най-добър сценарий“, „Най-добра музика“, 
„Най-добър режисьор“. В момента преговарят 
за световната дистрибуция на филма, а Ени 
би искала да го показват и в България.

Изглежда, талантливата българка е наме-
рила ключа към успеха в космополитния Ню 
Йорк, преситен от всякакви спектакли. „През 
последните 3-4 години продуцентството ми 
много се разви - споделя Ени. - Така е много 
добре, не трябва да чакам някой да ме хареса, 
за да ми даде роля в Ню Йорк, където хиляди 
кандидати се борят за едно място. Харесва ми 
да си развивам собствен бизнес, който да ра-
боти за мен, за да мога да си правя каквото си 
искам“, смее се тя.

Евгения е регистрирала 2 свои компании - 
"iDareProductions" заедно с Цвета Димова, за 
филми. В момента се връща малко повече 
към актьорското майсторство и пише 2 про-
екта като сценарист. Единият е комедия и се 
казва Dentectives, от dentist („зъболекар“) и 
„детектив“. Сюжетът е, че за да отиде човек в 
едно детективско бюро, трябва да мине през 
зъболекарски кабинет, където изникват ко-
мични ситуации.

Другият й проект е заедно с копродуцент-
ката й Цвета Димова от iDareProductions, ак-
триса и писател, която се връща от Ню Йорк 
в София, заедно със съпруга си англичанин. 
Разработват проекта Stage It. Цвета е написа-
ла сценарий за моноспектакъл за Ени, който 
тя ще представя есента, като пътува с него на-
всякъде. Двете планират да направят агенция 
за таланти между България и Ню Йорк и ма-
стър класове за актьори.

„Имам си и един страшен агент - Йовал Ад-
лер, който току-що режисира Никълъс Кей-
дж. С него правим трети проект, игрален 
филм „Бащата“, в който и аз ще се снимам“, 
разказва Ени.

С компанията си Еvgeniya Entertainment е 
мениджър на 100 пърформанс артисти - тан-
цьори с огън, летящи и въртящи се във възду-
ха акробати, танцьорки на белиденс, танцува-
щи на главата си, със змии, бурлески, певци... 
„Най-много от заведенията, в които участват 
моите артисти, са в Ню Йорк“, радва се тя.

Създава и цели шоута за тях, като им прави 
хореографията. С голям успех вървят и учас-
тия на партита на частни компании и корпо-
ративни събития, на които нейните артисти 
посрещат и забавляват гостите, облечени в 
костюми, или изнасят цели спектакли. 

В края на лятото тя за пръв път от дълго 
време се върна в София - да си види близките 
и приятелите, като снима между другото една 
реклама. На 6 септември проведе и един ма-
стър клас - как с техники от актьорското май-
сторство жените да овладяват емоциите и да 
разкриват същността си. Спиритуалните кур-
сове е нарекла Empower Your Essence („Дайте 
сила на своята същност“). Или как всяка жена 
да извади своята дълбоко скрита артистич-
ност. Ени е провела своя мастър клас с успех 
и в Мексико.

„Може и да ти изглеждам винаги весела, но 
минах през един тежък период, емоционална 
дупка. Това го споделям за първи път пред BG 
VOICE - казва тя. - Тогава реших да се премес-
тя в центъра на Ню Йорк, в апартамент с наем 
2400 долара. Да, беше смела стъпка, но тогава 
сякаш моите ангели, с които си говоря поняко-
га, ми нашепнаха, че така трябва да направя.“

Апартаментът е на 6-я етаж, „гледа към 
небето, залеза и един красив парк“ и от него 
може да стигне пеша или на велосипед до 
всяко място, на което работи.

Вече може да се отдели за повече време от 
Ню Йорк и отпразнува спокойно рождения си 
ден във вторник, на 10 септември. „Бизнесът 
ми вече върви добре и мога да отсъствам по-
дълго“, казва тя. Може спокойно да се снима 
и в български филм или сериал - нещо, което 
отдавна желае да направи.

ПОКОЛЕНИЕТО Y

С косплейъри, които ангажира и в свои шоута

На мастър класа в София Empower Your Essence

Пред НАТФИЗ, където започва кариерата й

Танци с огънВ New Boyana Film снима реклама
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Тиха нощ във Феърфийлд, в западните 
предградия на Сидни (Австралия). В малка ту-
хлена сграда десетина членове на Анонимни 
комарджии си помагат с кафе, чай и миниа-
тюрни пайове с месо. Срещата се провежда 
в предградие, което е с един от най-ниските 
средни доходи в града и с най-високи нива на 
загуби от хазарт. Според правителствени дан-
ни една пета от 25-те най-печеливши хазарт-
ни клуба в щата Нов Южен Уелс са тук, пише 
"Гардиън".

Един от тези клубове, Fairfield Returned and 
Services League (RSL), се намира само на 2 ми-
нути пеша. Това е сграда, която напълно се 
разминава със скромните жилищни блокове 
и занемарената жп гара наблизо. Пешеходна-
та алея вътре е осеяна с палми и папрати, има 
изискан фонтан и грандиозно фоайе. Изглеж-
да нелепо, докато не осъзнаете, че заобикаля-
щата я среда е 

нейната кръвоснабдителна
система
Вътре в клуба, точно откъм улицата, са раз-

положени стотици слот машини. 
Нов Южен Уелс е на второ място след Не-

вада, където се намира Лас Вегас, по брой на 
слот машини. В Нов Южен Уелс има около 
90 000 машини, което се равнява на една на 
всеки 88 души. В Невада с население от 3,1 
милиона души има около 120 000. Но това е 
проблем в цялата страна. Австралия има по-
малко от 1 % от населението на света. Спо-
ред Австралийския институт в нея има 18% от 
световните покер - или слот машини. Най-го-

лемият производител на покер машини в све-
та е австралийската компания Aristocrat. 

Повечето от покер машините в света се на-
мират в специализирани игрални зали, като 
например казина. Но 76% от тези, които не 
са в света, са в Австралия. Може би не е из-
ненадващо, че австралийците са и най-голе-
мите губещи в света на глава от населението, 
като според Австралийския институт по здра-
веопазване и благосъстояние проиграват 25 
млрд. долара годишно. Тази огромна сума се 
дължи отчасти на факта, че в Австралия по-
вечето хазартни игри не се провеждат по вре-
ме на големи нощи в лъскави казина, а тихо в 
кръчмите, които се намират на всеки ъгъл на 
улицата, или в местния RSL. В повечето щати 
кръчмата е по-известна с това, че в нея няма 
хазартни машини, известни в Австралия като 
поки, отколкото със самото си съществуване. 
Единственото изключение е Западна Австра-
лия, където 

машините са разрешени
само в казината
Той има най-ниските загуби от хазарт на 

глава от населението в страната. А онлайн ха-
зартът може да се играе отвсякъде. В доклад 
на Центъра за изследване на хазарта към Ав-
стралийския национален университет, публи-
куван през юли, се предупреждава, че онлайн 
хазартът в Австралия се е увеличил „експо-
ненциално“, като една трета от анкетираните 
са залагали онлайн през последните четири 
месеца. Повечето от австралийските компа-
нии за онлайн хазарт са лицензирани в Север-

ната територия, където данъците и таксите са 
по-ниски. На тази територия живеят само 1% 
от австралийците, а икономиката й възлиза 
на 32 млрд. долара.

През 2023 г. „Гардиън“ съобщи, че индус-
трията за онлайн залагания на стойност 50 
млрд. долара се регулира до голяма степен 
само от шестима души в Дарвин – столица-
та на Северната територия. Тим Костело, гла-
вен защитник в Алианса за реформа в хазар-
та, сравни хазарта в Австралия с оръжията 
в САЩ. Подобно на контрола върху оръжия-
та, мнозинството от австралийците искат по-
строги закони за рекламата на хазарта. „63 
цента от всеки долар, преминаващ през покер 
машина, идват от някой пристрастен“, заяви 
Костело. Няма окончателни данни за броя на 
самоубийствата, причинени от хазарт в Ав-
стралия, но въз основа на Хонконг, където 

процентът на хазартните
игри е по-нисък
вероятно става дума за около 20 %“. На-

последък националният разговор за хазарта 
става все по-шумен, предизвикан от лейбъ-
ристкото правителство на Австралия, което 
предлага частична забрана на рекламата на 
хазарт - далеч от препоръките на важен пар-
ламентарен доклад от 2023 г., призоваващ за 
пълна забрана. 

Някои медийни компании лобираха пред 
правителството да наложи по-мека забрана 
поради опасения за приходите от реклама. 
Междувременно правителството се сблъсква 
с опозиция от страна на собствените си депу-

САЩ

Кои са най-големите 
комарджии в света?
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тати, а независимите призоваха за свободно 
гласуване на пълната забрана. „Сякаш две ре-
клами на тютюн на час биха били добре“, зая-
ви Костело. Защитниците препоръчват хазар-
тът да се третира като тютюнопушенето: като 
здравен проблем. Австралия забрани рекла-
мите за тютюнопушене през 1992 г. Днес по-
малко от един на всеки 10 австралийци пуши 
ежедневно. 

Според проучване от 2022 г. три четвърти 
от тях са играли хазарт през последната го-
дина. Органът, който представлява компани-
ите за онлайн хазарт, се нарича Responsible 
Wagering Australia. Нейният главен изпълни-
телен директор Кай Кантуел заяви пред „Гар-
диън“, че организацията е „ангажирана с на-
маляване на излагането на деца и уязвими 
лица на реклами на хазарт, като същевремен-
но продължава да подкрепя спортовете и те-
левизионните оператори

които разчитат на това
финансиране
Изключително важно е да се постигне ба-

ланс, който да попречи на австралийците да 
се обръщат към незаконни офшорни достав-
чици“. Ако Австралия има национална рели-
гия, това е спортът - казва Костело. 

А с доходоносните спонсорски догово-
ри на компаниите за залагания и високата 
гледаемост на рекламите спортът и хазар-
тът са свързани. Но в хазарта няма нищо ав-

стралийско, казва Костело. „Имаме най-сла-
бото регулиране от всички в света. Това е 
всичко, което има в него.“ Забраната на ре-
кламите на хазарт ще защити децата, ще 
намали домашното насилие и според него 
е необходима за защита на австралийската 
култура. Ако гледате рекламите за спортни 
залагания, „те притежават „приятелство“. 
Във всяка реклама участват млади мъже 
и тя е „залагай с приятелите си“. Разпрос-
транението на рекламите на хазарт е срав-
нително ново явление. Когато през 2008 г. 
Върховният съд постанови решение в полза 
на компания за залагания, според Виктори-
анската фондация за отговорно залагане се 
наблюдава „драматично увеличение“ на ре-
кламите на хазарт. 

„Това е първото поколение родители, на 
които се налага да обясняват на децата си, 
гледащи AFL или NRL, какво е мулти“, каз-
ва Костело, като има предвид залозите за ня-
колко изхода, обединени в един - в крайна 
сметка просто предлагащи повече възмож-
ности за залагане. През последното десети-
летие се наблюдава „значително увеличе-
ние“ на количеството реклами на хазартни 
игри, на които са изложени младите хора“, 
казва д-р Хана Пит, научен сътрудник по въ-
просите на здравеопазването в университета 
„Дикин“. Нейното изследване е установило, 
че възрастта, на която някои австралийски 
деца могат да разпознаят различните ком-

пании за спортни залагания, е 8 години. 
Възрастта, на която те могат да си спомнят 
конкретни промоции на тези компании, е 
11 години. Докато членовете на ОС разказ-
ват историите си, става ясен огромният брой 
начини за прекъсване на поредицата от без-
грижни игри за един ден, 6 години или 20 
години. Можете да залагате на телефона си, 
в кръчми, клубове и пунктове за спортни за-
лагания. Можете да залагате на спорт, поли-

тика, телевизионни риалити програми, коне, 

хрътки, впрягове и
покер машини
Един мъж каза, че се гордее със себе си, че 

отново спортува, въпреки че това означава, че 
всеки ден минава покрай няколко места, къде-
то би могъл да играе хазарт. Участниците са за-
губили бракове, попаднали са в затвора, прои-
грали са домовете си, загубили са работата си, 
семействата си, приятелите си и са страдали 
от наркотична зависимост. Една жена, която от 
6 години не играе хазарт, е прекарала седми-
цата, наблюдавайки как брат й играе хазарт с 
40 000 долара от пенсионните си спестявания. 
Мъж на 21 години вече се е опитал два пъти да 
се самоубие. Когато Мери, чието име е проме-
нено, е била на 40 години, съпругът й, тогава 
на 50, е бил диагностициран с ранна деменция 
и болест на моторния неврон. Скоро той вече 
живее в старчески дом. Тя започнала да се от-
бива в кръчмата на път за дома, когато го по-
сещавала. В кръчмата имало машини за покер 
и тя започнала да играе. И скоро не можела да 
спре. Отказала се е от платена работа, за да се 
грижи за децата им, а когато съпругът й уми-
ра, продава една от къщите им, за да свърже 
двата края. Изведнъж се оказало, че разполага 
с много пари в брой. Мери започва да остава в 
заведенията за хазарт до ранните часове на су-
тринта, оставяйки децата си, най-голямото от 
които е на 18 години, а най-малкото - на 6, да 
се хранят и грижат сами за себе си. В крайна 
сметка Департаментът за обществени услуги 
отнема децата от грижите й. Тя не е сигурна, 
че забраната на рекламата ще доведе до про-
мяна. Мери каза, че начини за хазарт има „на 
всеки ъгъл“. 4 от децата й оттогава са се вър-
нали под нейна опека, но най-голямата й дъ-
щеря, която се е грижила за братята и сестри-
те си, когато Мери не е можела, все още не й е 
простила.

САЩ

Сн.: Pixabay
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За алкална обикновено се смята вода с по-
високо от нормалното рН – скалата, по която 
измерваме доколко нещо е киселинно или ос-
новно. Всичко с рН над 7 се счита за алкално, 
а бутилираната алкална вода обикновено е с 
рН между 8 и 9, в сравнение с 6,5-8,5, препо-
ръчвано за питейна вода.

Има ли някакви ползи за здравето?
„По-хидратираща е от обикновената вода“
Твърдението, че алкалната е по-хидратира-

ща от обикновената до голяма степен се ос-
новава на проучване от 2017 г., в което 36 
футболисти са разделени на три групи: една-
та пие високоминерализирана вода, втората 
– нискоминерализирана и високоалкална, а 
третата – трапезна вода.

Всички те трябвало да пият по около 4 ли-
тра от определения вид вода на ден в про-

дължение на седем дни, като освен това 
изпълнявали и интензивни физически уп-
ражнения преди и след седмицата, в която 
приемали водата.

Проучването установява, че след упражне-
нията, консумиралите алкалната с ниско съ-
държание на минерали, са били по-добре хид-
ратирани от другите две групи, и съответно 
заключава, че „обичайната консумация на ал-
кална вода може да бъде ценен хранителен 
вектор, влияещ върху състоянието на хидра-
тация при активни здрави възрастни“.

В това, както и в много други научни из-
следвания обаче, бройката е ярко недостатъч-
на; с 36 участници проучване е много малко. 
Авторите дори описват данните като „предва-
рителни“. За да започнат лекарите да ни съ-
ветват да пием повече конкретна течност, ако 
искаме да подобрим хидратацията си, са не-
обходими много повече доказателства, вклю-
чително клинични проучвания.

Междувременно, ако искате да избегнете 
дехидратацията, една обикновена чаша вода 
е напълно достатъчна.

„Може да лекува камъни в бъбреците“
Камъните в бъбреците могат да бъдат не 

само неприятни, но в случаите, когато те са 
резултат от натрупване на пикочна кисели-
на (получава се при разграждането на съеди-
нения, наречени пурини) или цистин (произ-
водно на аминокиселината цистеин), може да 
се наложи и специализирана терапия за на-
маляване на киселинността на урината. Про-
блемът е, че лечението не е съвсем евтино, а 
освен това изисква от пациентите да прием-
ат често таблетки – което означава, че някои 
хора няма да се придържат към него.

Така група изследователи от Калифорний-
ския университет в Ървайн се опитаха да раз-
берат дали бутилираната алкална вода не би 
могла да бъде по-достъпна алтернатива. Те 
измериха съдържанието на алкални веще-
ства в 5 различни марки алкална вода и го 
сравниха със съдържанието на алкални ве-
щества в таблетките, които обикновено се из-
ползват при лечението, както и в някои дру-
ги напитки като портокалов сок, лимонада и 
спортни напитки, и в медицинските добавки.

Така екипът установи, че няма допълнител-
на полза от пиенето на алкална вода в сравне-
ние с чешмяната вода, когато става въпрос за 
лечение на въпросните камъни в бъбреците.

„Въпреки че продуктите с алкална вода 
имат по-високо рН от обикновената, те имат 
незначително съдържание на алкали, кое-

то предполага, че не могат да повишат рН на 
урината достатъчно, за да повлияят на разви-
тието на камъни в бъбреците и в други ури-
нарни системи“, казва старшият автор д-р Ро-
шан М. Пател в изявление.

„Ще забави стареенето“
На фона на някои от по-нестандартните 

подходи за борба със стареенето, редовното 
пиене на алкална вода изглежда доста крот-
ко – но дали науката подкрепя твърдението, 
че тя ще забави прииждането на старостта?

Ако хората бяха мишки, тогава – може би да. 
Проучване от 2020 г. установи, че при мишки, 
приемали алкална вода в продължение на 10 
месеца, се наблюдава подобрение на различни 
маркери на клетъчното стареене, като напри-
мер увеличаване на дължината на теломерите 
– защитните структури в края на хромозомите.

Но уви, ние не сме гризачи – макар че про-
учванията върху животни могат да дадат 
на изследователите отправна точка, между 
мишките и хората има множество разлики, 
което означава, че резултатите от това проуч-
ване не могат да бъдат приложени незабавно 
към нас. За да разберем дали алкалната вода 
наистина влияе на човешкото стареене, ще 
трябва да проведем множество дългосрочни 
клинични проучвания върху хора.

Безопасна ли е за пиене?
За повечето хора една бутилка от време на 

време вероятно няма да доведе до проблеми – 
може само да има малко странен вкус. Но спо-
ред д-р Хауърд Е. Леуайн от Harvard Health 
Publishing хората, които приемат лекарства, 
наречени инхибитори на протонната помпа 
– които засягат стомашната киселина и пови-
шават pH – трябва да внимават.

„Добавянето на алкална вода може да пови-
ши това рН още повече – пише д-р Леуайн, – 
и може да доведе до повишено рН на кръвта, 
което може да промени нормалните нива на 
химикали като калий в нея, особено ако имат 
бъбречно заболяване.“

Проучвания, изследващи предполагаеми-
те ползи на алкалната вода, съществуват и 
дори може да ги подкрепят – но силата на 
тази подкрепа не е достатъчна, за да опра-
вдае използването.

Разбира се, нищо не ви пречи да си купите, 
но при избора между нея и обикновена вода 
вероятно е по-добре да си спестите.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Безопасна ли е за пиене 
и има ли смисъл да я 
купуваме

Алкалната вода – 
полезна за здравето 
или скъпа глупост?

Сн.: Pixabay
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Новата пролетно-лятна колекция на Carolina 
Herrera беше показана по време на Седмица-
та на модата в Ню Йорк. Главната звезда на 
подиума беше Ирина Шейк, а сред звездните 
гости на първия ред бяха засечени: Анна Уин-
тур, Нина Добрев, съпругата на Матю Макко-
нъхи - Камила Алвес, Карли Клос и др.

Творческият директор на Carolina Herrera 
Уес Гордън представи колекция, базирана на 
вечерни визии. 38-годишната Ирина Шейк 
премина по подиума в жълта рокля с пухкава 
пола на топка и контрастиращ

черен топ с деколте
Другите модели представиха визии с фло-

рални бродерии, сако и капри костюми в мо-
дерен кремавожълт нюанс, рокля с перфект-
на комбинация от червени и розови цветове и 
палто на точки.

Седмицата на модата в Ню Йорк продължа-
ва от 6 до 11 септември. Звездите вече при-
състваха на ревюто на Ralph Lauren с 

Тина Кунак и Джуд Лоу
на първия ред, на първото ревю на Alaia 

от 1991 г. насам, на което присъстваха Риа-
на и Наоми Кембъл, и на Tory Burch, където 
на подиума блестяха Витория Черети и Ири-
на Шейк. 

МОДА

Седмица на модата в Ню Йорк: 
Българката Нина Добрев гледа 
ревюто на Carolina Herrera
Тя седеше заедно със 
съпругата на Матю 
Макконъхи и Анна 
Уинтур

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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for in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звънете на 2246592356. 
2246592356 №19936

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413  
№19939

TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 годи-
ни в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 години опит. 
Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме работната застра-
ховка за шофьорът. За повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161  №19944

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със CDL 
за съвместна работа. За информация звъннете на 224-659-2356. 
2246592356  №19934

CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори с минимум 2 години опит. Автоматик камиони 
с APU. Заплащане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938

ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.Теле-
фон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905

ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания набира шо-
фьори Class A на дълги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване , в 
зависимост от опита..Търсим собственици на камиони. За пове-
че подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, 
ако не отговорим. 2248480266 №19916

CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is looking for 
experienced drivers. We o er dedicated lanes and 30% from the 
gross. Training available for the right candidates with no experience 
in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088 №19921

МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на мебели 
наема хора за работа в цех в Mount Prospect. Заплащане според 
уменията и опита. 2247253898  №19901

COAST TO COAST

NO DEDUCTIONS,

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага рабо-
та за Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up 
to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct 
Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20460

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛА-
ЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, 
ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-7987 Ivan Stoyanov 
7274888269 №20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, 
боядисване и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts man на пълен работен ден( от понеделник 
до петък)намира се в Arlington Heights. За контакти телефон : 
7739169353 7739169353 №20367

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts man на пълен работен ден( от понеделник 
до петък)намира се в Arlington Heights. За контакти телефон : 
7739169353 7739169353 №20368

РАБОТА ПРЕДЛАГА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петък) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
7739169353 №20371

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-пе-
тьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 избе-
рете цветен фон THERE ARE 7739169353 №20372

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20373

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-пе-
тьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 избе-
рете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник 
-петък).Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20379

TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 
630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Яну-
ари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информа-
ция 8472542504 8472542504 №20176

OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт @ $27 - 
11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 3127312599 №19980

CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K per 
month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or 
Zoki 2246160142 №20035

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for 
Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with possible 
weekly home restart. Please call if interested, thanks! 8479798931 
№20037

DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience needed 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съв-
местна работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-
янни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 
8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - 
добро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит 
всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за го-
риво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + 
tanker end. -2 години опит 7738632448 №20357

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - 
добро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит 
всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за го-
риво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + 
tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съв-
мества работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and 
box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct 
deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@
gmail.com 22479 №20348

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален самосвал % до $80к Барт-
лет 3127312599 №20333

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален самосвал, % до $75к, Барт-
лет 3127312599 №20334

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20335

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20336

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори 
CDL клас А с минимум две години опит. За повече информация, 
моля, обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шо-
фиор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштане-
то е между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 
Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа моля 
обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг набира шофьори СДЛ 
клас . 30% от оборота или $ 300-350 на Ден в зависимост от оп-
ита . Моля обадете се на 3124796402 Любо 3124796402 №20324

ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания търси да назна-
чи диспечери с опит за работа в офис, дистанционна работа не се 
предлага. Работно време е то Понеделник до Петък то 7-4pm или 
от 8-5pm. Офисът се намира в East Dundee IL. 8472208098 №20298

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални 
CDL A шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибира-
не в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 
Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-9273 
или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и 
DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от от-
стъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плаща-
не в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/ло-
кално каране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от 
букиннга,както се разберем. За повече информация на тел.847-
749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. 
Караме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 
мили на седмица. Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания наби-
ра owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and 
drop. Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информа-
ция 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. 
Call at 508-280-2188 5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO 
DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик ками-
он. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 
6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR 
A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS 
AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 
BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА/ ДЕТЕГЛЕДАЧКА 
за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за до-
макинска работа , готвене, пране, гладене 
и грижа за децата когато не са на училище 
и детска градина. Осигурена за вас ще бъде 
стая със самостоятелна баня, разнообразна 
храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след сре-
дата на декември ще бъде свободна до на-
чалото на януари! 
Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е 
и да говори руски.
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator needed to run dry 
van trailer ( pickup and delivery ) in the MidWest and/or South and/
or SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & 
parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892

РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с 
опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver 
от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощ-
ник кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 
№20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. 
Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от 
вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT 
LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси рабо-
та. 7089698964 №19682

DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис диспе-
чер с опит много добро отношение 0877981874/ viber/text /call 
№19651 COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/
HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ 
МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТ-
ГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto 
shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 
2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфект-
но състояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 
мили, в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател 
и трансмисия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и по-
ставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание 
на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо пове-
че. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN 
SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем 

в двустаен апартамент в Ломбард.цена$550 и включва всички 
консумативи.за връзка 312-799-1138 3127991138 №20464

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60018, Дава се стая под наем от 1 Ок-
томври във апартамент с обща баня в Rosemont.Включено пар-
ко място и обща веранда.Намира се на 0.5ml до blue line,1ml до 
магистралите 90 и 294.Цена 650,включва ток,вода и интернет.
При интерес се обадете на 8742621453. 8472621453 №20463

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH 
ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI 
AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая 
в чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 
550$ на месец - ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За 
контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в 
Burr Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment 
for rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. 
Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена 
стая с включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист 
апартамент на супер локация в близост до м-н Малинчо в Des 
Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more information at 
224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвестиция в райо-
на обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, ин-
сталиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкре-
па на Българи живеещи в чужбина. За повече информация по-
сетете сайта ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за 
всички, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна 
обстановка. Нека заедно направим вашият жилищен сън реал-
ност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties 
Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho man 
estate, Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 
20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, 
трансплантация на коса, всички видове операции, пластични 
операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен транс-
порт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид биз-
нес застраховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сер-
визи, лекарски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 
8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Лекарите, извършили първата в света ця-
лостна трансплантация на очи и част от лице, 
съобщават за напредъка на своя пациент 
една година по-късно – и резултатите са обе-
щаващи. 46-годишният военен ветеран Аарон 
Джеймс от Арканзас, се е възстановил добре, 
без да има имунно отхвърляне – и въпреки че 
все още не може да вижда през трансплан-
тираното око, ретината реагира на светлина, 
което е огромна крачка напред.

През юни 2021 г. Джеймс е ударен от ток с 
високо напрежение, докато работи на поточна 
линия, в резултат на което губи лявото си око 
и клепача, носа, устните и 

голяма част от лицевата
си тъкан
Извършена е конвенционална реконструк-

ция с присаждане на кожа и отстраняване на 
очната ябълка, която е била твърде сериозно 
увредена, за да бъде спасена.

Въпреки че Джеймс се възстановява, с те-
чение на времето той продължава да изпитва 
значителни затруднения поради белезите и 

увреждането на носните проходи. Тогава той 
се обръща към екипа за алотрансплантация в 
медицинския център Лангън Хелт към Уни-
верситета в Ню Йорк.

Алотрансплантацията е трансплантация на 
клетки, тъкани или органи на реципиент от 
генетично неидентичен донор от същия вид.

Хирургическият екип смята, че случаят на 
Джеймс би могъл да бъде подходящ за транс-
плантация на очи, както и част от лице, но 
също така му разяснява, че това е експери-
ментална процедура. Разбрали са, че Джеймс 
вероятно никога няма да възвърне зрението 
на окото си и че съществува риск от уврежда-

не на работещото му дясно око, както и оби-
чайните опасности при трансплантация, като 
например необходимостта от 

доживотна имуносупресия
В крайна сметка, след като обмисля вни-

мателно всички фактори, Джеймс решава да 
продължи напред. Операцията е извършена 
през май 2023 г., след като е намерен подхо-
дящ донор.

При отчета пет месеца по-късно хирургът 
Брус Е. Гелб заяви: „Напредъкът, който на-
блюдаваме с окото, е изключителен, особено 
като се има предвид, че имаме жизнена рого-
вица и ретина, които показват чудесен кръво-
ток.“

Едно от основните опасения беше дали кръ-
воснабдяването на трансплантираното око 
може да бъде успешно възстановено, така че 
фактът, че този етап е постигнат, е положи-
телна стъпка. По това време обаче все още не 
беше ясно дали нервните връзки на окото ще 
могат да бъдат спасени по някакъв начин и 
дали ретината ще може да функционира.

Сега, след повече от една година, екипът 
е в състояние да направи по-задълбочени 
тестове. Първата добра новина е, че транс-
плантираната тъкан продължава да оцелява 
и Джеймс не е имал имунно отхвърляне. От 
естетична гледна точка резултатите от транс-
плантацията са много по-добри в сравнение 
с първоначалната реконструкция, а самият 

Джеймс съобщава, че качеството му на живот 
се е повишило.

Що се отнася до функцията на окото, авто-
рите съобщават, че мъжът все още не вижда, 
което не е неочаквано. Но те пишат, че „оф-
талмологичните прегледи са показали някол-
ко потенциално положителни обстоятелства“ 
– налягането в окото е в рамките на нормал-
ното, кръвоснабдяването продължава да е до-
бро и част от 

структурата на ретината
е запазена
Вълнуващо е, че въпреки че Джеймс не е 

в състояние да възприема никаква светлина 
през окото, е доказано, че самата ретина реа-
гира на светлината.

„Много специалисти не мислеха, че изоб-
що ще стигнем до тук, но ние успешно транс-
плантирахме и запазихме око без имунно от-
хвърляне“, казва д-р Едуардо Д. Родригес в 
изявление.

И въпреки че възстановяването на зрение-
то все още не е постижимо, то остава цел за 
бъдещето.

„Сега следващото предизвикателство е да 
се разбере как да се възстанови зрението. Оч-
аквам с нетърпение да продължим тези из-
следвания в сътрудничество с всички ака-
демични среди, за да ускорим максимално 
откритията с уникални инструменти и най-
добрите терапии“, добави Родригес.

ЛЮБОПИТНО

Аарон от Арканзас 
живее втори живот, 
след като е бил поразен 
от токов удар

Трансплантация на 
лице? Да, възможно е

Сн.: JAMA / Ceradini, D.J
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-Звъни телефонът на търговска фирма:
- Колко струва при вас тоалетната хартия?
- Погледнете на страница 237 от каталога 

ни.
- Ако имах вашия каталог, нямаше да ми 

трябва тоалетна хартия.

  
Баба пита в аптеката:
- Имате ли анти-виагра?
- Как бе, бабо, вчера дойде мъжът да иска 

виагра, пък ти сега обратното?
- Ами той снощи получи сърдечен удар и 

сега не можем да затворим ковчега.

  
Турист води приятелката си на излет в пла-

нината. Качват се на най-високия връх и той 
започва да се възхищава:

- Виж каква красота! Виж там долу реката! 
Виж там долу поляните...

- А като е такава красота долу, защо не си 
стояхме там а се мъкнахме тук горе?

  
Обикаля някакъв по язовирите и един ден - 

хоп, хваща златната жаба. Тя му казва:
- Виж какво, аз все пак не съм златната риб-

ка... Мога да ти изпълня само едно желание. 
При това нямам голям избор от възможнос-
ти. Трябва да си избереш едно от трите - или 
да те направя приказно богат, или да ти дам 
голяма любов, или да те направя най-мъдрия 
човек на земята.

- Добре тогава, дай ми мъдростта!
- Готово, сега вече си най-мъдрият човек на 

земята. Какво ще кажеш?
Замислил се малко мъдрецът и казал:
- Мамка му, трябваше да взема парите!
7При разглеждане на новите български 

банкноти под ултравиолетова светлина се 
вижда надпис:

"Внимание, ултравиолетова светлина!".

  
Две врани стояли на една жица и покрай 

тях преелтял  самолет. Едната казала: - Виж 
тая птица колко бързо лети. - И на теб да ти 
эапалят опашката и ти ще летиш толкова бър-
зо, отвърнала другата.

  
Двама си говорят: - Моето кучетое толкова 

умно, че когато се връща вкъщи, само нати-
ска звънеца. - На моето не му се налага да го 
прави. Има си ключ.

  
Два шарана си говорят:
- Ей, сигурно няма да ми повярваш, ама 

вчера се закачих на въдицата на един човек 
- поне 90 килограма беше! 

  
Турист лежи в палатката си и слуша два ко-

мара да си говорят: Тоя сега, тук ли да го ядем 
или да си го отнесем в блатото и там да го хап-
нем? Ти пък, нали като го отнесем в блатото 
големите ще ни го вземат и те ще го изядат! 

  
Лети врабец, пухти, поти се, в ноктите си 

носи антилопа... Два други си говорят:
- К'во му става на тоя?!
- Абе остави, подхвърлили му в гнездото 

яйце на крокодил... 

  
Няколко дни подред, кокошките на бай 

Ставри не снасяли. Ядосал се човекът една су-
трин и се заканил, че ако и утре няма яйца ще 
ги изколи. Отива на другата сутрин, под всич-
ки кокошки по три четири яйца, само една с 
едничко.

- Що така? - попитал човека.
- Аз съм петела бе бате, толкоз можах...

  

  
Блонди си купува лека кола с автоматични 

скорости. След седмица отива в сервиз и ка-
тегорично заявява, че има проблем с ск. ку-
тия. Приемчика на сервиза възлага на един 
от монтьорите да огледа за евентуални по-
вреди, но след десетина минути се оказва, че 
всичко е наред!

Приемчика:
- Млада Госпожице какъв според вас е про-

блема?
- Ами през деня включвам лоста на "D" и 

колата си върви, но когато ми се наложи да 
шофирам през ноща включвам лоста на "N" и 
тя не помръдва!!!

- О божичко!!! - възкликва приемчика - Си-
гурно в празнични дни превключвате на 
положение"P"

- Ами да, забравих да ви кажа, че и в праз-
нични дни също не върви...

  
-- Женската красота не е външния вид, а бо-

гатия вътрешен свят, умът, добротата...

- Ти кво искаш да кажеш? Че не съм кра-
сива?

  
- Оле, как си се наквасил...
- Ми, имам рожден ден, ве!
- Е, миналата седмица пак имаше!
- Ми, четвъртък съм роден, к'во!

  
Пиян мъж се прибира в 4:30 през ноща, 

влиза в спалнята и почва да буди жена си:
- Чшш! Стаай! Аре! Чууъш ли ко ти каам!
- Тя: Стииига беее...
- Той: Аре ма! Стаай! Стаай, че спичелих 

шистица от тотуту! Чу ли ма!
- Тя: Стига бе! Колко е часа? Де ше ходим 

сега? Вече всичко е затворено! И кръчми и 
дискотеки!

- Кви кръчми ма?.. Кви дискутеки??? Стаай 
и си заминавай.

  
Млад мъж и постъпил на работа във фир-

ма. На втория ден шефът го извикал и попи-
тал: - Ти силен програмист ли си? - В общи ли-
нии, да. - Тогава се заеми с преместването на 
компютрите.

  
Мъж лови риба. До него се приближава ри-

бар и пита: - Как е водата? - Чудесна, рибата 
изобщо не иска да излиза от нея.

  
Ранна утрин, мъж тръгва на лов. Жена му: - 

Какво ще отстрелвате днес? - Рогати. - Еееей, 
ще се изпотрепете бе...

  
Жена към мъжа си, който е ловец: - Скъпи, 

преди няколко месеца нали беше на лов за 
сърни? - Да бях. - Е, една сърничка се обади, 
че е бременна.

  
Пациент: - Докторе, не мога да спя. Лежа и 

чакам през прозореца ми да влязат зомбита и 
да ме изкормят и умирам от страх! Какво да 
правя? - Аз съм си сложил комарници. Вър-
шат работа. Спя си спокойно.

  
- Как е болният, който се смята за Луи XIV? 

- Има леко подобрение, вече твърди, че е Луи 
XIII.

  
Докторе, много често разговарям с кучето 

си. - Това си е съвсем нормално, много хора 
си говорят с кучетата си. - Да, но то ми звъни 
през 10 минути!

  

  
- Мамо, тате, това е Пенка, тя ще живее у нас!
- Дълго ли?
- До сутринта!

  
Иванчо и Марийка отиват на купон и Иван-

чо казва на Марийка: - Днес си много хубава... 
- Не можe да сe кажe същoтo за тебе... Иванчо. 
- Е значи си излъгала като мен.

  
Като удари три чашки, ясновидката започ-

на да звъни на бъдещия си!

  
Чък Норис пита дете: - На колко годи и си? - 

На 11. - Аз на твоите години бях на 12.

  
Иванчо се прибрал със забележка от учили-

ще. Майка му го попитала: - Иванчо, пак ли си 
се бил? Аз не съм ли ти казала да броиш до 
пет преди да се биеш? - Да, но майката Митко 
му казала да брои до три.

  

  
Новобранец постъпва полицай. След три 

месеца шефът му го вика за разговор:
- Абе ти защо не ходиш в касата да полу-

чаваш заплата?
- Ама то и заплата ли имало? А аз ми-

слех - на ти пистолета и се оправяй както 
си знаеш.

  
Какво казва полицаят на презерватива?
Прикривай ме, влизам.

  
- Мамо, татко беше ли скромен като млад?!
- О-о-о, да!... Иначе щеше да си с 5 години 

по-голям! 

  
Шофьорът спира рязко, за да не прегази не-

правилно пресичащ пешеходец и крещи: - Вър-
вите така, като че ли улицата е само ваша! - А 
вие карате така, сякаш сте си изплатили колата!

  
На митницата:
- Оръжие, наркотици, фалшива валута?
- Мерси, вече имам.

  
- Професоре, задайте ми още един допъл-

нителен въпрос.
- Както желаете. Знаете ли, кога е поправи-

телната сесия?

  
- Скъпа, защо каквото и да направя, все 

мрънкаш?
- Ако я караш така, мога и да те опея!

  

ВИЦОВЕ

- Марче, искам да кажеш 

на децата че съм живял 

достойно, и винаги съм ви 

обичал истински!

- Стига бе Жоре, 37. 2 

градуса са само!

http://www.trifonovalaw.com/
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През идващата седмица ус-
пехите в работата ще зави-
сят от това дали ще можете 
да се справите дипломатич-
но с околните, колкото и 

това да е непривично за вас. Усилието ще си 
струва, защото звездите вещаят възможнос-
ти за печалба. С успеха ще си осигурите и ува-
жението на хора, които до момента не са били 
особено добронамерени към вас. Понеделник 
ще бъде успешен и наситен с емоции.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

И през тази седмица работи-
те при вас ще бъдат на ниво. 
Можете да разчитате на ин-
туицията си и смело да се 

залавяте с всякакви начинания. За бизнесме-
ните е желателно да проверят всичко добре и 
едва след това да подписват договор. В чет-
въртък е възможно увлечение по непознат/а, 
но не забравяйте работата. В петък ще имате 
прилив на енергия, мнозина ще бъдат настро-
ени оптимистично.

Седмица на равносметка. 
Трудно ще се освободите 
от бизнеспроблемите, които 
ангажират цялото ви внима-

ние и концентрация. Винаги сте се справяли, 
сега пак ще се справите. Още в понеделник 
очаквайте положително известие, свързано с 
разрешаването на личен проблем. Живейте с 
бъдещето. В сряда ще бъдете удовлетворени 
с изпълнението на задачите. Ще бъдете успо-
коени и доволни от екипа, с който работите.

Още в понеделник морална 
подкрепа от приятели или 
колеги ще повиши вярата ви 
в себе си и приятелите. През 

деня шефовете ще искат от вас повече, откол-
кото можете да свършите на работното място. 
Не се притеснявайте - ще се справите. В сря-
да със сигурност ще ви се наложи да уреждате 
някакъв документ. Опитайте се да бъдете гъв-
кави към промените. Ще се убедите, че старите 
подходи вече не дават необходимия резултат. 

Сдмичната ви нагласа е да 
сте свободни от лични и 
делови задачи. Това обаче 
няма да се осъществи. Не 
бъдете агресивни с хора от 

зодия Лъв и Стрелец в делово отношение или 
пък на работното място. През цялата седмица 
оптимизмът и доброто настроение ще ви по-
могнат да извършите добри дела, от които в 
крайна сметка ще спечелят не само околните, 
но и вие самите.  

И през идващата седмица 
ще сте претрупани с работа. 
Още в понеделник запретне-
те ръкави и планирайте как 
да я свършете бързо и точ-

но. Най-големите ви успехи ще са на профе-
сионалното поприще и ще бъдат доведени до 
успешен край в сряда или четвъртък. Добри 
изгледи се очертават в бизнеса, и то за роде-
ните през май. Контакти с нови партньори ви 
дават възможност за по-мащабна дейност.  

През седмицата е препоръчи-
телно по-малко да си вирите 
носа и да не се инатите, за 
да не предизвикате гнева на 
хора, на които държите. Не се 

ласкайте от думите на личност, на която отде-
ляте повече внимание от необходимото, но коя-
то всъщност търси да извлече облаги от вас. 
Бъдете благодарни, ако получите съвет как да 
преодолеете конфликтна ситуация, защото са-
мите вие ще сте объркани как да постъпите. 

Още в понеделник оценете 
достойнствата на вашите под-
чинени. Приспособявайте се 
към промените около вас. Ако 
сте на висок пост, не се са-

мозабравяйте. И бездруго представителите на 
тази група би трябвало да са усетили, че някой 
от хората, с които работят, са настроени срещу 
тях. Останалите представители на знака през 
идващата седмица ще имат всички предпостав-
ки да успеят в дейността, с която се занимават. 

Непредвидени за момента 
доходи ще ви зарадват. Ще 
получите делово предло-
жение, което ще ви настрои 
оптимистично. Всички съв-

местни дейности и инициативи могат да при-
ключат много добре. През тази седмица по 
никакъв начин не бива да хитрувате и да си 
служите с лъжи. Очертава се някакъв спор за 
имот. В сряда не бързайте и не предизвиквай-
те съдбата в делово отношение. 

Седмицата е благоприят-
на за бизнес и обществена 
дейност. Оптимизмът ви на-
бира постепенно скорост и 
характерните за вас съмне-

ния остават на заден план. В сряда чакайте 
обнадеждаващи вести, свързани с материал-
ни приходи, и среща с високопоставени лич-
ности. В четвъртък вашата изобретателност 
ще ви помогне да разрешите спорен делови 
въпрос. Опитайте да не налагате мнението си. 

Финансовите проблеми, кои-
то ще дойдат още през тази 
седмица заради стари дъл-
гове, ще се разрешават по-
лесно от друг път. Тези, кои-

то са се посветили на бизнеса, продължават 
успешно да вървят към върха. Много вероят-
но е през тази седмица да направите капитал 
или да извлечете печалба от чужди грешки. 
Необходимото условие е да действате спо-
койно. 

Още от първия делови ден 
на новата седмица грешка, 
която сте допуснали мина-
лата седмица, ще ви изпра-
ви на нокти на работното ви 

място. Доста от нещата около вас са се опле-
ли на кълбо от вашето бездействие или нере-
шителност и чакат своето разрешение. Веро-
ятно и затова атмосферата ще е напрегната, а 
на вас заради прекалената изнервеност малко 
ви трябва да избухнете.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Собствениците на кучета може и да имат 
проблеми със запомнянето на това коя играч-
ка е „Пискун“, но тези имена могат да се запе-
чатат в паметта на домашните любимци, уста-
новиха изследователи. Преди това учените са 
открили, че някои кучета имат забележител-
на способност да научават имената на играч-
ките, като граничарско коли, известно като 
Чейсър, е научило етикетите на повече от 
1000 предмета. Сега изследователите са от-
крили, че някои кучета могат да 

запомнят името на играчка
дори когато не са я виждали в продълже-

ние на две години. Шани Дрор от универси-
тета „Етвьош Лоранд“ в Унгария, първи автор 
на изследването, заяви, че резултатите по-
казват, че тези кучета съхраняват имената 
на предметите в дългосрочната си памет, а не 
просто че паметта им се опреснява от техните 
стопани чрез честа игра с предмета. Дрор до-
бавя, че откритията могат да имат значение 
за разбирането на еволюцията на човешкия 
език, тъй като паметта е един от многото му 

компоненти.
„Защо езикът е уникално човешки? За 

да разберем това, трябва да разберем кои 
части от езика са налични при други живот-
ни, а кои - не“, казва тя. В списание Biology 
Letters Дрор и колегите й съобщават, че са 
изследвали пет кучета, които при предишни 
изследвания са научили имената на 12 нови 
играчки. Впоследствие тези играчки са били 
прибрани за две години. В новото изследване 
собствениците на кучетата извадили играч-
ките от пенсия. Три кучета са имали всичките 
12 играчки, друго е имало 11 играчки, а 

едно куче е имало само пет
играчки
След като позволили на кучето си да раз-

гледа предметите, всеки собственик поставил 
пет или шест от „тестовите“ играчки в една 
стая в дома си, заедно с осем от другите иг-
рачки на кучето си. След това собственици-
те се преместили във втора стая и помолили 
кучето си да вземе всяка от тестовите играч-
ки - една по една. За да сведе до минимум 
смущенията, собственикът сменял избрани-
те играчки само когато в купчината оставали 
само три тестови играчки. Изследователите 
наблюдавали онлайн чрез устройства за ви-
деозапис.Резултатите показват, че като цяло 
кучетата са избирали правилната играчка 
средно в 44 % от случаите, като при някои от 
тях успеваемостта е достигала 60 %. Изследо-
вателите добавят, че тези цифри са далеч над 
очакваното ниво на случайност. Резултатите 
се дължат на уменията на четири кучета, кои-
то запомнят имената на между три и девет от 
играчките, с които са участвали в теста.

Екипът подчертава, че само защото някои 
кучета могат да научат имената на предме-
тите, не всяко куче може да го направи, като 
факторите, които стоят зад това умение, все 
още не са изяснени. Въпреки това Дрор отбе-
лязва, че кучетата с този талант често са има-
ли стопани, които са прекарвали много време 
в общуване с тях. „Колкото повече инвестира-
те в кучето си, толкова повече ще получите 
обратно от връзката си с него“, каза тя.

ЛЮБОПИТНО

Коли е успяло да 
научи етикетита 
на повече от 1000 
предмета

Какво помнят 
кучетата с години?

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Сн.: Pixabay
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Рапарът Шон "Диди" Комбс е 
осъден да плати 100 млн. дола-
ра по дело за сексуално нападе-
ние. Затворник от Мичиган обвини 
Комбс, че го е дрогирал и насилил 
сексуално на парти преди 30 годи-
ни. Рапърът и продуцент беше осъ-
ден да изплати 100 млн. щатски 
долара обезщетение на жертвата.

Дерик Лий Смит, 51-годишен, 
спечели делото срещу 54-годиш-
ния Комбс след заседание с он-
лайн изслушване. Рапърът не се 
появи на делото. Адвокатът му 
обяви, че Смит е осъден сексуален 
насилник и е признат за виновен 
по 14 обвинения за сексуално на-
силие и отвличане. "Сега този чо-

век добави към биографията си и 
дело, заведено от затвора", под-
черта адвокатът Марк Анифило 
в изявление. По думите му Комбс 
"гледа напред" и ще обжалва ре-
шението на съда.

Смит е осъден на 75 години за-
твор по обвинения в сексуално на-
силие и отвличане.

Комбс е основател на лейбъла 
"Бед бой рекърд" и е сред най-вли-
ятелните продуценти в хип-хопа.  

През последните месеци той 
беше обвинен в сексуални посега-
телства от бивш свой продуцент, 
от бивша приятелка и от поне още 
една жена, а ФБР претърсиха до-
мовете му.

Стана ясно, че Ирина Болгар, 
дългогодишната спътница на 
арестуваня във Франция руски 
милиардер Павел Дуров, през юли 
тази година се е обърнала към сп. 
„Форбс“ с молба да коригира ин-
формацията за наследниците на 
Дуров. Според нея тя е родила три 
деца от него, които той призна (тя 
предостави документи като дока-
зателство). Самият Дуров не ко-
ментира тази информация, но за-
яви, че е станал биологичен баща 
на 100 деца в 12 страни, тъй като 
е станал донор на сперма. 39-го-
дишният милиардер има и две 
официални деца, за които се знае 
малко, а една от бившите му лю-
бовници Диана Бако, с която се 

твърди, че е изневерил на Болгар, 
заговори за бременност.

Основателят на мобилното при-
ложение Telegram е във френски 
арест по редица криминални об-
винения.

Звездите от екрана скърбят за смъртта на Джеймс 
Ърл Джоунс, гласът на злодея Дарт Вейдър от „Междуз-
вездни войни“, който почина на 93-годишна възраст в 
понеделник.

Джоунс, който озвучаваше и крал Муфаса в анима-
ционния филм на Дисни „Цар Лъв“, имаше богата и раз-
нообразна кариера. 

В продължение на шест десетилетия той работи с ня-
кои от най-големите фигури в киното и театъра, вклю-
чително със Стенли Кубрик в сатирата му за Студена-
та война „Д-р Стрейнджлав“ от 1964 г. Има роли и във 
филма на Арнолд Шварценегер „Конан Варварина“ и 
филма на Кевин Костнър „Поле на мечтите“ от 1989 г. 

Но най-известен става с ролята си на един от най-про-
чутите злодеи в киното. 

Докато мощната физика на Дарт Вейдър е тази на 
британски актьор Дейвид Прауз, то зловещият глас, 
който сякаш излизаше от вътрешността на реконструи-
рания човек в маска, беше на Джоунс. 

И именно Джоунс даде на франчайза „Междузвезд-
ни войни“ някои от най-запомнящите се реплики, вклю-
чително когато разкрива на Люк Скайуокър - изигран от 
младия Марк Хамил - „Аз съм твоят баща“. 

Хамил се включи в социалните мрежи, за да споде-
ли новината за смъртта на Джоунс, като написа просто: 

„#RIP dad“ с емотиконка на разбито сърце.
Колман Доминго написа, че Джоунс е бил „майстор 

на занаята“ и добави: „Ние стоим на твоите рамене. По-
чивай в мир. Ти ни даде най-доброто от себе си.“

Лидия Корнел заяви: „О, не!! Не мога да повярвам!! 
Мислех, че той ще живее вечно. Обожавах да работя с 
него. Такъв щедър дух и толкова скромен. Научи ме на 
силата на спокойствието и използването на гласа ми.“

„Гласът и талантът му ще бъдат помнени винаги. Из-
пращам любов на семейството му, приятелите и без-
бройните му фенове във всички галактики, далеч, 
далеч от нас“, написа Октавия Спенсър заедно с черно-
бяла снимка на Джоунс.

По време на майсторския клас на 81-ия филмов фес-
тивал във Венеция Гиър се пошегува, че между него и 
колежката му Джулия Робъртс не е имало „никаква хи-
мия“ в сцената, в която неговият герой - богатият биз-
несмен Едуард, съблича героинята на Робъртс, Вивиан.

„Този актьор и тази актриса очевидно нямаха никак-
ва химия помежду си“, казва Гиър. „Отдавна не съм 
виждал това. Но това е секси сцена“.

Гиър заяви, че според него ролята му в хитовата ро-
мантична комедия е била „престъпно подценена“. „Това 
беше основно костюм и добра прическа“, казва той. 
Гиър каза, че не е предполагал колко успешен ще ста-
не филмът.

„Това е филм, много малък филм с чудесен режисьор 
на име Гари Маршал“, обяснява Гиър. „Но ние се заба-
влявахме да правим този малък филм. Не знаехме дали 
някой някога ще види този мъничък филм". Голяма 
грешка, разбира се, тъй като романтичната комедия се 
превърна в един от най-касовите филми на своето време.

Звездата казва също, че секси сцената с пианото е 

импровизирана.
„Гари ми каза: „Какво правиш късно през нощта в 

един хотел? А аз отговорих: „Ами, обикновено съм с 
джет“, спомня си вече 75-годишният актьор. „И така, не 
спя цяла нощ и обикновено някъде има бална зала или 
бар, намирам пиано и свиря на него“.

„Така че ние просто импровизирахме тази сцена“, до-
бави той. „Аз просто започнах да свиря нещо унило, 
което беше вътрешният живот на този герой“.

Шефът на Telegram Павел Шефът на Telegram Павел 
Дуров бил донор на 100 деца Дуров бил донор на 100 деца 

Холивуд скърби за 
Джеймс Ърл Джоунс

Ричард Гиър: С Джулия Робъртс 
нямаше никаква химия, докато 
снимахме „Хубава жена“ 

Рапарът Пъф Диди осъден Рапарът Пъф Диди осъден 
да плати $100 млн. на да плати $100 млн. на 
затворник, когото изнасилилзатворник, когото изнасилил

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Кристиано Роналдо и дългогодишната му приятелка 
Джорджина Родригес се отдадоха романтична почивка 
с яхта в Сен Тропе.

От снимки на папараци се вижда, че двойката е без 
децата, което предизвика още повече слуховете, че 
са на меден месец, след като се заговори, че тайно са 
сключили брак. Самите звезди подхраниха наскоро спе-
кулациите, че са официално сгодени, след като се поя-
виха в Youtube канала на Роналдо с брачни халки, при-
помня Daily Mail.

Историята на двойката започна през 2016 г., когато 
Кристиано срещна Джорджина в магазин на Gucci, къ-
дето по това време тя работи като продавач-консултант.

Родригрес сама призна в интервю за сп. Elle, че слу-

чайната им среща е била съдбовна и "любов от пръв по-
глед": "Първата ми среща с Роналдо беше в Gucci, къ-
дето работех като продавач-консултант. Няколко дни 
по-късно се видяхме отново на събитие на друга марка. 
Тогава можехме да поговорим в спокойна атмосфера, 
извън работната ми среда. И за двамата това беше лю-
бов от пръв поглед."

Двамата имат две общи деца - Алана и Есмерал-
да. Най-големият син на Роналдо Кристиано-младши 
е роден в Съединените щати през 2010 г., но е отгле-
дан в Испания. Самоличността на майка му е неизвест-
на. През юни 2017 г. тогавашната звезда на Реал Мад-
рид изненада феновете си с новината, че е посрещнал и 
близнаците Ева и Матео чрез сурогатна майка.

ЛЮБОПИТНО

Брад Пит и Джордж Клуни са 
подписали договори да се завър-
нат в ролите си във новия филм от 
поредицата „Бандата на Оушън“. 
За последно двамата приятели 
участваха заедно в криминална-
та комедия „Бандата на Оушън 3“ 
през 2007 г.

Репортаж на Deadline разкри, че 
те може да се появят на отново за-

едно на екрана 17 години след из-
лизането на последния им филм.

Уебсайтът съобщи, че Пит и 
Клуни в момента се опитват да на-
карат Едуард Бергер да подпише 
договор за режисура на филма. 
Той е изгряваща звезда, а военния 
му филм от 2022 г. „На западния 
фронт нищо ново“ спечели четири 
награди „Оскар“.

Британската поп дива Адел е 
отказала потенциална заплата 
от 200 милиона долара, което 
може да се окаже едно от най-
големите предложения в кари-
ерата й, съобщи „Дейли мейл“. 
Предложението е от Китай, къ-
дето искаха да я наемат за пред-
ставления в казино в Макао, а 
концертите щяха да бъдат по-
добни на нейните поредица от 
изпълнения Weekends With 
Adele в Лас Вегас.

"Имаше много оферти, но тя от-
хвърли всички, защото иска да 

прекарва времето си вкъщи с де-
тето си. Предложението от Китай 
щеше да й донесе милиони дола-
ри, но тя реши да не го приеме. 
Нейният приоритет е синът й, ней-
ният партньор и нейното собстве-
но благополучие“, каза източник 
пред „Дейли мейл“.

Адел стартира концерти в Лас 
Вегас през ноември 2022 г., а по-
следният ще изнесе на 23 ноем-
ври тази година. Съобщава се, че 
тя е спечелила 500 000 паунда 
за всяка проява, които ще бъдат 
общо 100. 

Бионсе не получи нито една номинация на 58-ото из-
дание на наградите на кънтри Музикалната асоциация, 
въпреки че албумът й „Cowboy Carter“ се превърна в 
културен феномен при излизането си тази година.

Липсата на „Cowboy Carter“ сред номинираните беше 
фрапираща: „Texas Hold 'Em“, първият сингъл от об-
ширния й албум, се изкачи до върховете на класации-
те, включително и в кънтри класацията, а албумът беше 
признат за хит.

„Cowboy Carter“ на Бионсе е пълноценна ода за юж-
ните й корени в САЩ, разтърсващо шоу, което е и ва-
жен урок по история за черната линия на кънтри му-
зиката.

Тя превежда слушателите през еволюцията на кън-
трито от афроамериканските спиричуъли и мелодиите 
за цигулка до жените пионери.

Церемонията по връчването на наградите ще се със-
тои на 20 ноември. 

Морган Уолън, противоречивата кънтри-поп певи-
ца, която постигна огромен успех в стрийминга, полу-
чи най-много номинации - седем, включително за прес-
тижната титла „Изпълнител на годината“, предаде АФП.

Крис Стейпълтън и Коди Джонсън получиха по пет 
номинации.

Лейни Уилсън събра четири, както и Пост Малоун, 
който тази година премина към кънтри от своя войн-
стващ рок-рап. В сингъла му „I Had Some Help“ участва 
Wallen, а номинациите му изведоха този изпълнител в 
челото на класацията. 

Брад Пит и Джордж Брад Пит и Джордж 
Клуни ще участват в Клуни ще участват в 
„Бандата на Оушън 4“„Бандата на Оушън 4“

Адел предпочете Адел предпочете 
семейството пред семейството пред 
200 млн. долара200 млн. долара

Бионсе не получи нито 
една номинация на 
кънтри наградите

Роналдо и Джорджина се 
отдадоха на романтична 
почивка с яхта в Сен Тропе

Сн.: BLAIR CALDWELL/PARKWOOD ENTERTAINMENT LLC

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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По време на антарктическата експедиция 
през 1914-1917 г. екипажът на кораба Ен-
дюрънс попада в капан и в крайна сметка за-
сяда в морето Уедъл. Екипажът, воден от сър 
Ърнест Шакълтън, е принуден да предприеме 
трудно пътуване през прочутия проток Дрейк 
със спасителна лодка, за да достигне брега на 
остров Южна Джорджия.

Историята на обречената експедиция на 
екипажа е добре известна днес и макар да 
подчертава забележителната способност 
на хората да оцеляват в лицето на страхот-
ни трудности, тя подчертава и ужасяващата 
сила на природата. Но макар проток Дрейк 
да е една от най-опасните води в света, има 
и други, които се борят за тази титла, пише 
chr.bg.

Какво прави едно
море опасно?
Бурните води от векове са проклятие за мо-

ряците и тема на легенди. Но когато става въ-
прос за това кои са най-опасните морета на 
планетата ни, има различни фактори, които 
могат да бъдат взети предвид.

Например, къде се намира морето? Близо 
ли е до суша или е изключително отдалечено, 
като Пойнт Немо в Тихия океан? Има ли опас-
ни природни особености, като например под-
водни хребети, тесни проливи или айсберги? 
Колко силни и предсказуеми са теченията в 
него? Колко често има бури и колко силни са 
ветровете им? Каква е височината на вълните 
и каква е температурата на водата?

Можете да базирате нивото на опасност на 
броя на корабокрушенията, които са се случи-
ли в дадено море в историята, или на тези, в 
които днес има най-много пирати.

Ето някои примери за най-опасните море-
та, базирани на комбинация от тези фактори.

Протокът Дрейк
Както бе споменато по-горе, Протокът 

Дрейк е добре познато смъртоносно море. На-

речен на името на английския изследовател 
и капер сър Франсис Дрейк, водният басейн 
е известен със своите бурни условия и ковар-
ни течения. С ширина около 800 км протокът 
свързва Антарктида и нос Хорн в Южна Аме-
рика, както и Атлантическия и Тихия океан.

Водите там са опасни, защото на тази ге-
ографска ширина няма големи земни маси, 
така че теченията, включително Антарктиче-
ското циркумполярно течение, могат да текат 
без съпротивление, носейки огромни количе-
ства вода. Това само по себе си може да съз-
даде опасни условия, но Дрейк е известен и с 
изключително силните си ветрове, които съз-
дават вълни с височина от 9 до 12 метра.

АЦТ, което е отговорно за транспортиране-
то на между 100 и 150 милиона кубически 
метра вода в секунда, също така изтласква 
айсберги през протока, които представляват 
заплаха за всички плавателни съдове.

Всички тези фактори превръщат Дрейк в 
смъртоносно препятствие за пътуващите до 

Антарктида дори и днес.

Бермудският триъгълник
Малко са водните басейни, които привли-

чат общественото въображение така, както 
Бермудският триъгълник, въпреки че в наши 
дни рядко чуваме за него.

Триъгълникът е зона от 1,3 милиона ква-
дратни километра в Атлантическия океан, 
която се простира между Бермудските ос-
трови, Пуерто Рико и южния край на Флори-
да – и както всички знаем, през последното 
столетие този регион стана печално известен 
с броя мистериозни крушения и изчезвания. 
Тези странни събития вдъхновяват безброй 
обяснения, които варират от правдоподобни 
до просто абсурдни, но вероятният отговор – 
за съжаление на по-чалнатите сред нас – се 
крие в съвсем тривиални фактори.

Статистически погледнато, в този слабо 
определен триъгълник няма повече произ-
шествия в сравнение с други части на океана. 

Всъщност Бермудският триъгълник дори не 
е включен в проучване, проведено през 2013 
г., което разглежда най-опасните води за ко-
рабоплаването въз основа на произшествия и 
инциденти!

Южнокитайското море
Едно от моретата, които продължават да 

бъдат опасни и сега, е Южнокитайско море. 
Тази част на Тихия океан е предразположена 
към силни тропически бури и тайфуни, осо-
бено през мусонните сезони, което създава 
опасни условия за плавателните съдове във 
водите му. Които също трябва да се борят и 
с „Опасната земя“ – голяма, коварна зона от 
плитчини, потънали рифове и атоли, много от 
които остават неизследвани.

В тези води има силни течения, които ги 
правят още по-опасни, но за разлика от дру-
гите морета, репутацията на Южнокитайско 
море се влошава заради продължаващото ге-
ополитическо напрежение в региона – където 
няколко държави предявяват претенции към 
припокриващи се зони. Тези спорове са дове-
ли до военни сблъсъци в миналото.

Южнокитайско море също така има дълга 
история на пиратство.

Берингово море
Берингово море, кръстено на Витус Беринг, 

руски мореплавател от датски произход, е 
друг известен воден участък, отнел живота на 
много хора през вековете. Разположено между 
далечна източна Русия и Аляска, морето се от-
личава с особена смесица от силни течения, из-
ненадващи плитчини, морски лед и тежки ме-
теорологични условия, които го правят опасно 
за прекосяване през голяма част от годината.

Средната му дълбочина е около 60 метра, 
което води до по-къси, но по-мощни вълни. То 
се смята и за едно от най-студените морета в 
света. През зимата температурата в северните 
и източните му части може да падне под -45 °C.

Но макар че този участък придоби особена 
репутация, след като телевизионното преда-
ване „Смъртоносен улов“ показа опасности-
те при риболова на раци в Берингово море, в 
действителност най-опасният фактор за рабо-
тещите в тези води е липсата на сън, свърза-
на с работата.

ПЪТУВАНИЯ

Тези места не са 
приятни за екскурзия, 
но са много красиви

Кои са най-опасните 
морета в света?

Сн.: Pixabay
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